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Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρeιών  
Association of Greek Contracting Companies


Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τον Μάρτιο οι εκλογές στον ΣΑΤΕ για νέο Δ.Σ.

Σε Ετήσια Τακτική και Εκλογική Γενική Συνέλευση καλεί τα μέλη του ΣΑΤΕ τον Μάρτιο, το Δ.Σ. του Συνδέσμου. Όπως αναφέρεται συγκεκριμένα στην πρόσκληση, η οποία δημοσιεύτηκε σήμερα, η πρώτη συνεδρίαση, κατά την οποία απαιτείται απαρτία του ½ των μελών, ορίστηκε την Τετάρτη 4.3.2015 (10.00 π.μ. στα Κεντρικά Γραφεία του ΣΑΤΕ), η δεύτερη, κατά την οποία απαιτείται απαρτία του ⅓ των μελών, ορίστηκε την Τετάρτη 11.3.2015, στον ίδιο τόπο και ώρα, ενώ η τρίτη και τελευταία, στην οποία αρκεί οποιοσδήποτε αριθμός οικονομικά τακτοποιημένων τακτικών μελών του Συνδέσμου, την Τετάρτη 18.03.2015 και ώρα 10:00 π.μ. στο ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ (Πανεπιστημίου 52, Αθήνα).
Κατά τη συνέλευση θα γίνει απολογισμός και λογοδοσία του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου για το έτος 2014 και έως τη λήξη της θητείας του, ενώ θα παρουσιαστούν οι εκτιμήσεις για τις εξελίξεις στο άμεσο μέλλον, από τον πρόεδρο Ζαχαρία Αθουσάκη και θα ακολουθήσουν η έκθεση πεπραγμένων από τον Γενικό Γραμματέα Δημήτρη Κωνσταντινίδη και ο οικονομικός απολογισμός έτους 2014 και ο προϋπολογισμός έτους 2015, από τον Ταμία Δημήτριο Σακέλλιο.
Με το τέλος της Γενικής Συνέλευσης θα ξεκινήσει η εκλογική διαδικασία για τα νέα όργανα διοίκησης του ΣΑΤΕ, η οποία εκτός από το ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ, θα διεξαχθεί ταυτόχρονα και στις έδρες των έξι Περιφερειακών Γραφείων του ΣΑΤΕ, ήτοι, στη Θεσσαλονίκη (Γ. Τσόντου 27 - 29), στη Λάρισα (Δευκαλίωνος 12), στην Πάτρα (Πλ. Γεωργίου Α' 7),  στο Ηράκλειο (Ταγμ. Τζουλάκη 3), στην Κοζάνη (Σωκρ. Μπλιούρα 3) και στην Κομοτηνή (Πεζόδρομος Συντάγματος Κρητών 5).
Οι υποψηφιότητες θα πρέπει να κατατεθούν ως και την Τρίτη, 24 Φεβρουαρίου 2015.
Από την εκλογική διαδικασία θα αναδειχθούν τα δεκατρία (13) τακτικά μέλη για τη συγκρότηση του νέου ΔΣ, καθώς και τα αναπληρωματικά τους, τα τρία (3) τακτικά και τρία (3) αναπληρωματικά μέλη για τη συγκρότηση της νέας Εξελεγκτικής Επιτροπής, καθώς και τα πέντε (5) τακτικά και τρία (3) αναπληρωματικά μέλη για τη συγκρότηση του νέου Πειθαρχικού Συμβουλίου.
Υπενθυμίζουμε ότι ο ΣΑΤΕ είναι ο Σύνδεσμος των τεχνικών επιχειρήσεων της χώρας, με μέλη του περίπου 900 εταιρείες και πανελλαδική οργάνωση.
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