Οι Εργοληπτικές Οργανώσεις κατ' αλφαβητική σειρά:

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ (ΠΕΔΜΕΔΕ)

Ασκληπιού 23 - 106 80  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3614978

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧ/ΓΩΝ ΗΛ/ΓΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ (ΠΕΔΜΗΕΔΕ)

Αχαρνών 35 - 104 39  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-8232210

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΠΕΣΕΔΕ)

Θεμιστοκλέους 4 - 106 78  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3814735

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕ (ΣΑΤΕ)

Φειδίου 14-16  -  106 78  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3301814

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΤΑΞΕΩΝ (ΣΤΕΑΤ)

Πινδάρου 4  -  106 71  ΑΘΗΝΑ  -   Τηλ. 210-3617321

Αριθ. Πρωτ. 1472 / 521 /  754  / 18211 / 1418             
 Αθήνα, 17 Απριλίου 2007

Προς:

· Τον Υπουργό Εσωτερικών Δημ. Δ/σης  & Αποκέντρωσης  

κο Προκόπη Παυλόπουλο 


Σας υποβάλλουμε  το παρόν υπόμνημα προκειμένου να σας γνωστοποιήσουμε τις απόψεις των Οργανώσεών μας επί των θεμάτων της τροποποίησης του Π.Δ. 171/87, της τήρησης των Νομαρχιακών Μητρώων και των χρημάτων από την ΣΑΤΑ και το Θ.Η.Σ.Ε.Α.

Ειδικότερα:

1. To Π.Δ. 171/87 απαιτείται να τροποποιηθεί, ώστε οι διατάξεις του να προσαρμοσθούν στις διατάξεις του νέου Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα, του Ν. 3263/2004, της νέας διοικητικής οργάνωσης της χώρας κλπ.

Έτσι, ενδεικτικά, κάθε αναφορά στο Νομάρχη και τις Νομαρχίες πρέπει ν’ αντικατασταθεί με αναφορά στο Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας και στις Περιφέρειες, πρέπει να ληφθούν υπόψη και να γίνει η αναγκαία προσαρμογή προς τις διατάξεις του νέου Δ.Κ.Κ. σχετικά με τις δημοτικές επιχειρήσεις (ώστε να μην ισχύουν παράλληλα αντιφατικές μεταξύ τους διατάξεις), επιπλέον δε να τροποποιηθούν και συγκεκριμένες άλλες διατάξεις (π.χ. για το δικαίωμα του αναδόχου για διάλυση της εργολαβίας σε περίπτωση καθυστέρησης πληρωμής εγκεκριμένων λογαριασμών κλπ).

2. Ο θεσμός των Νομαρχιακών Μητρώων χρειάζεται ριζικό εκσυγχρονισμό, ώστε να μην λειτουργεί ανταγωνιστικά προς το ΜΕΕΠ αλλά συμπληρωματικά προς αυτό. 

Με δεδομένο ότι το ύψος του προϋπολογισμού των έργων που μπορούν σήμερα να ανατίθενται σε επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στα Νομαρχιακά Μητρώα , είναι ιδιαίτερα υψηλό αφού ανέρχεται σε 56.000 ευρώ, παρατηρείται το φαινόμενο σωρεία μικρών έργων να μην ανατίθενται σε Εργοληπτικές Επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στο Μ.Ε.Ε.Π. του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και να εκτελούνται από εμπειροτέχνες, με αυτονόητα δυσμενή αποτελέσματα και στην ποιότητα των εκτελούμενων έργων.

Χαρακτηριστικό της δυσλειτουργίας του θεσμού των Νομαρχιακών Μητρώων είναι ότι από πολλών ετών δεν έχει γίνει εκκαθάρισή τους, ώστε δεν υπάρχει σαφής εικόνα του αριθμού των εγγεγραμμένων σ’ αυτές επιχειρήσεων.

To συγκεκριμένο ζήτημα ασφαλώς είναι ζήτημα που πρέπει να επιλυθεί από κοινού με το συναρμόδιο για το θέμα αυτό Υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ , με το οποίο οι Οργανώσεις μας βρίσκονται σε συνεχή διάλογο γι’ αυτό και για άλλα θέματα. 

3. Ως προς τη λειτουργία και την εκταμίευση χρημάτων από την ΣΑΤΑ και το Θ.Η.Σ.Ε.Α., η άποψη των Οργανώσεών μας είναι ότι μέσω αυτών πρέπει να χρηματοδοτηθεί  η εκτέλεση Έργων Τοπικής Εμβέλειας (Ο.Τ.Α. και Νομαρχιακού Επιπέδου) ή έργα μικρών προϋπολογισμών, ώστε να υπάρξει αντικείμενο εργασίας για τις εκατοντάδες μικρές Εργοληπτικές Επιχειρήσεις της Περιφέρειας.

Η έως σήμερα εμπειρία από τη λειτουργία αυτών των προγραμμάτων δείχνει ότι μέσω αυτών χρηματοδοτείται , πέραν των έργων, και μία σειρά παράπλευρων ή και άσχετων προς την εκτέλεση των δημοσίων έργων δραστηριοτήτων.

Η διαχείριση των κονδυλίων αυτών των προγραμμάτων γίνεται με τρόπο αφενός μεν αδιαφανή αφετέρου δε αντίθετο και προς το σκοπό τον οποίο προορίζονταν να υπηρετήσουν.

            Ο εργοληπτικός κόσμος απαιτεί τα χρήματα της ΣΑΤΑ να διατεθούν για το  σκοπό για τον οποίο εξαρχής προορίζονται και με διαφανή κριτήρια.

Κύριε Υπουργέ, σας παρακαλούμε να καθορίσετε συνάντηση μαζί μας, προκειμένου να αναπτύξουμε όλα τα πιο πάνω θέματα, τα οποία είναι εξαιρετικά σημαντικά και επείγοντα. 
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