Οι Εργοληπτικές Οργανώσεις κατ' αλφαβητική σειρά:

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ (ΠΕΔΜΕΔΕ)

Ασκληπιού 23 - 106 80  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3614978

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧ/ΓΩΝ ΗΛ/ΓΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ (ΠΕΔΜΗΕΔΕ)

Αχαρνών 35 - 104 39  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-8232210

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΠΕΣΕΔΕ)

Θεμιστοκλέους 4 - 106 78  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3814735

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕ (ΣΑΤΕ)

Φειδίου 14-16  -  106 78  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3301814

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΤΑΞΕΩΝ (ΣΤΕΑΤ)

Πινδάρου 4  -  106 71  ΑΘΗΝΑ  -   Τηλ. 210-3617321









Αθήνα 7-3-2008





    ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Θέμα : «Αντίθετες οι Εργοληπτικές Οργανώσεις στο προς ψήφιση Ασφαλιστικό Νομοσχέδιο - Aποχή από τις δημοπρασίες κατασκευής δημοσίων έργων για δύο (2) εβδομάδες».

Οι Πανελλήνιες Εργοληπτικές Οργανώσεις στηρίζουν τις κινητοποιήσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη για το Ασφαλιστικό. Οι χιλιάδες μηχανικοί που είτε εξασκούν ατομικά το εργοληπτικό επάγγελμα είτε στελεχώνουν και εργάζονται στις εργοληπτικές επιχειρήσεις μέλη μας, εκφράζουν την έντονη και κατηγορηματική αντίθεσή τους στο Aσφαλιστικό Νομοσχέδιο.

· Καταγγέλουμε την ανυπαρξία διαλόγου με τους ενδιαφερόμενους φορείς.

· Εξακολουθούμε να εμμένουμε στην αυτονόητη θέση μας ότι η λύση των προβλημάτων του ασφαλιστικού συστήματος, δεν είναι η κατάργηση των υγιών ταμείων όπως το ΤΣΜΕΔΕ.

· Καταγγέλουμε ότι δεν διασφαλίζεται η δυνατότητα για έκδοση από το ΤΣΜΕΔΕ εγγυητικών επιστολών και προεξόφληση λογαριασμών με αποτέλεσμα ισχυρό πλήγμα για τις μικρές κατασκευαστικές επιχειρήσεις και τους μελετητές.

Στα πλαίσια των παραπάνω κινητοποιήσεων οι Πανελλήνιες Εργοληπτικές Οργανώσεις αποφάσισαν να απέχουν τα μέλη τους από τις δημοπρασίες για την κατασκευή δημοσίων έργων για τις επόμενες δύο (2) εβδομάδες (από 10 έως 22 Μαρτίου), να αποσύρουν τους εκπροσώπους τους από Συμβούλια και Επιτροπές για το ίδιο χρονικό διάστημα και να συμμετέχουν στις κινητοποιήσεις που έχει εξαγγείλει το ΤΕΕ και οι εργασιακοί και κλαδικοί Σύλλογοι των Μηχανικών.

Σε συνεργασία με το συντονιστικό όργανο των φορέων των Μηχανικών θα ακολουθήσει νεότερη ανακοίνωση για την εξέλιξη των κινητοποιήσεων.

Με τιμή
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