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Κύριε Υπουργέ,


Κατά την συνάντησή μας στις 23 Ιανουαρίου 2008, σας είχαμε θέσει μια σειρά θεμάτων και αιτημάτων, η επίλυση των οποίων ήταν ζωτικής σημασίας για τον κατασκευαστικό κλάδο. 


Σε ορισμένα ζητήματα από αυτά έγιναν συγκεκριμένες ενέργειες από το ΥΠΕΧΩΔΕ και δόθηκαν λύσεις ή δρομολογήθηκε η επίλυσή τους. Ωστόσο παρέμειναν δύο ζητήματα για τα οποία σας παρακαλούμε να υπάρξει ανάλογη δρομολόγηση ενεργειών για την επίλυσή τους :

Α. Η δημοπράτηση έργων με το σύστημα «Ελεύθερη Συμπλήρωση Τιμολογίου», το οποίο προβλέπεται και από τις ισχύουσες περί εκτελέσεως Δημοσίων ΄Εργων Διατάξεις και

Β. Η διαμόρφωση Αναλύσεων Τιμών που να ανταποκρίνονται στα περιγραφικά Τιμολόγια και να συνοδεύουν τους προϋπολογισμούς των έργων.


Σήμερα έχει ολοκληρωθεί σχεδόν το έργο κοινών επιτροπών για την επικαιροποίηση των τιμολογίων δημοπράτησης των έργων (αν και το μεγαλύτερο μέρος αυτών δεν έχει εγκριθεί ακόμη, πλην της οδοποιίας). Από την επίπονη και μακρά διαδικασία που έλαβε χώρα για την υπόψη εργασία των κοινών επιτροπών, και παρά το θετικό και εποικοδομητικό ρόλο που είχαν τα υπηρεσιακά μέλη των επιτροπών και το όποιο καλό (προσωρινό ωστόσο) αποτέλεσμα θα επιτευχθεί, τα προβλήματα εκ της εκτιμήσεως των τιμών χωρίς αναλυτικά τιμολόγια, ήταν και είναι σοβαρά και μεγάλα. Mεταξύ των άλλων, η υπόψη εκτίμηση των τιμών δεν ανταποκρίνεται στο σύνολο των εργασιών που περιγράφονται στο αντίστοιχο άρθρο του τιμολογίου. 
Σημειώνουμε ότι η ύπαρξη αναλυτικού τιμολογίου (Ανάλυση Τιμών), θα συμβάλλει  σημαντικά και στην διαμόρφωση αξιόπιστων προσφορών του συστήματος «Ελεύθερη Συμπλήρωση Τιμολογίου».

΄Όπως σας έχουμε εκθέσει θεωρούμε αναγκαία την προετοιμασία για την εφαρμογή του συστήματος της «Ελεύθερης Συμπλήρωσης Τιμολογίου», συστήματος μειοδοτικού προβλεπόμενου από τον Νόμο Δημ. ΄Εργων, χωρίς το μειονέκτημα όμως της προσφοράς με βάση υφιστάμενες χαμηλές τιμές που οδηγούν σε «υποχρεωτική» έκπτωση οξύνοντας τον ακραίο ανταγωνισμό.

Ως εκ τούτου επανερχόμενοι κ. Υπουργέ πιστεύουμε ότι είναι επιβεβλημένο να ξεκινήσει η διαδικασία για την επίλυση των δύο προαναφερθέντων αιτημάτων μας και σας παρακαλούμε για τις σχετικές σας ενέργειες και οδηγίες που θα βοηθήσουν στην ομαλότερη λειτουργία του συστήματος δημοπράτησης και παραγωγής των Δημοσίων Έργων.
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