Οι Εργοληπτικές Οργανώσεις κατ'αλφαβητική σειρά:

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ (ΠΕΔΜΕΔΕ)

Ασκληπιού 23 - 106 80  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3614978

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧ/ΓΩΝ ΗΛ/ΓΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ (ΠΕΔΜΗΕΔΕ)

Αχαρνών 35 - 104 39  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-8232210

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΠΕΣΕΔΕ)

Θεμιστοκλέους 4 - 106 78  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3814735

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ (ΣΑΤΕ)

Φειδίου 14-16  -  106 78  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3301814

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΤΑΞΕΩΝ (ΣΤΕΑΤ)

Πινδάρου 4  -  106 71  ΑΘΗΝΑ  -   Τηλ. 210-3617321
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ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΟ ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΣΤΙΣ 30 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2012

Ο εργοληπτικός κόσμος αποκηρύσσει το φαινόμενο
της ετεροδοσοληψίας στα Δημόσια Έργα
Ημερίδα με θέμα «ΕΤΕΡΟΔΟΣΟΛΗΨΙΑ στα Δημόσια Έργα, για τη συλλογική αποκήρυξη του φαινομένου από τον Εργοληπτικό κόσμο», διοργανώνουν στην Αθήνα τη Δευτέρα 30 Ιανουαρίου 2012 οι Εργοληπτικές Οργανώσεις (ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ και ΣΤΕΑΤ) με απόφαση της Συντονιστικής τους Επιτροπής και με κύριο ομιλητή τον ομότιμο καθηγητή του ΕΜΠ Θεοδόσιο Τάσιο. Η εκδήλωση για την ετεροδοσοληψία (δωροδοκία), θα γίνει στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών (Αίθουσα Ν. Σκαλκώτα) από τις 11 π.μ. ως τις 5.30 μ.μ. Την εκδήλωση θα χαιρετίσουν με ομιλία τους εκπρόσωποι της κυβέρνησης και φορέων.
Το φαινόμενο της διαφθοράς είναι ασφαλώς μια πανάρχαια υπόθεση. Είτε «δωροδοκία» το ονομάσουμε, είτε επί το επιστημονικότερο ετεροδοσοληψία, το αποτέλεσμα είναι ακριβώς το ίδιο: Κάποιος ή κάποιοι κάνουν πράξεις παράτυπες, παράνομες ή γενικώς μεμπτές με αντίτιμο την εξασφάλιση αντιπαροχής με μη νόμιμο τρόπο. 

Ένας από τους κλάδους της σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας που έχει κατηγορηθεί  για συμμετοχή σε ετεροδοσοληψίες και για διαπλοκή είναι ο εργοληπτικός κόσμος της χώρας. Η Συντονιστική Επιτροπή των Εργοληπτικών Οργανώσεων Εργοληπτικών Οργανώσεων (Σ.Ε./Ε.Ο.), πέρα από την Ημερίδα που διοργανώνει, προβαίνει στην ακόλουθη Διακήρυξη ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΑΠΟΚΗΡΥΞΗΣ ΤΟΥ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΤΕΡΟΔΟΣΟΛΗΨΙΑΣ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΟ ΚΟΣΜΟ:

«Ο κατασκευαστικός κόσμος της Ελλάδας, ένας κατ’ εξοχήν παραγωγικός κλάδος της Χώρας, έχει από καιρού επισημάνει στην Πολιτεία τις παθογόνες συνθήκες που ευνόησαν κατά το παρελθόν το πανάθλιο φαινόμενο της ετεροδοσοληψίας στα δημόσια έργα και έχει προτείνει τη λήψη νομοθετικών και διοικητικών μέτρων που θα συνέβαλαν μεγάλως στη βελτίωση της ολικής ποιότητας και, κυρίως, στην καθιέρωση της γενικής διαφάνειας όλων των διαδικασιών, Μελέτης, Διακήρυξης, Ανάθεσης, Επίβλεψης, Παραλαβής και Συντήρησης αυτών των έργων. Κάμποσα έγιναν, αλλά τα περισσότερα δυστυχώς απομένουν να γίνουν.

Οι Πανελλήνιες Εργοληπτικές Ενώσεις της Χώρας οι οποίες εκπροσωπούνται στο Συντονιστικό Όργανο, μέσω της Συντονιστικής Επιτροπής τους (Σ.Ε./Ε.Ο.), θεωρούν ότι ακριβώς η παρούσα συγκυρία της κρίσης είναι η καταλληλότερη στιγμή για να υπενθυμίσουν ότι όλα ανεξαιρέτως τα μέλη τους δεσμεύονται να μη συμμετάσχουν ποτέ σε οποιαδήποτε συναλλαγή δωροδοκίας και διαπλοκής με οποιονδήποτε υπηρεσιακό ή εξωϋπηρεσιακό παράγοντα προκειμένου να αποκτήσουν οποιοδήποτε παράνομο πλεονέκτημα. Για την εποπτεία και για τον έλεγχο αυτής της δέσμευσης, η Συντονιστική (Σ.Ε./Ε.Ο.) θεσπίζει σχετικούς αποδοτικούς μηχανισμούς.

Ο κατασκευαστικός κόσμος της Χώρας, στηριζόμενος σ’ αυτήν την πλήρη, ανενδοίαστη και

οριστική καταδίκη του στρεβλωτικού αυτού φαινομένου, θα συνεχίσει τις συστηματικές

προσπάθειές του προς την Πολιτεία, για την ολοκλήρωση των νομοθετικών και διοικητικών

μέτρων για τη βελτίωση της Ποιότητας και τη γενίκευση της Διαφάνειας σ’ όλη τη διάρκεια

παραγωγής των δημοσίων έργων».

Επισυνάπτεται το πρόγραμμα της Ημερίδας.
http://www.sate.gr/nea/2012ΚΟΙΝΗ-ΗΜΕΡΙΔΑ.pdf
