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ΑΘΗΝΑ, 28 Σεπτεμβρίου  2023

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΣΒΥΚ

Με αφορμή τις κατά παράδοξο τρόπο προσβλητικές επιστολές των ΠΕΔΜΕΔΕ και ΠΕΣΕΔΕ, και αναφορές εκπροσώπων αυτών σε πάνελ συζήτησης του ITC2023, περί της αντιπροσωπευτικότητας και της θεσμικής οντότητας του Εθνικού Συμβουλίου Βιομηχανίας Υποδομών και Κατασκευών (ΕΣΒΥΚ)οι υπογράφοντες εκπρόσωποι φορέων  – μελών του ΕΣΒΥΚ επιθυμούμε να δηλώσουμε:  

Το Εθνικό Συμβούλιο Βιομηχανίας Υποδομών & Κατασκευών (ΕΣΒΥΚ), συνιστά αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία και ιδρύθηκε το 2019, με βασικό στόχο τη συνεργασία και την ενιαία έκφραση όλων των εμπλεκομένων στην ευρύτερη Βιομηχανία Υποδομών & Κατασκευών της χώρας μας. 

Η σκοπιμότητα ίδρυσης ενός φορέα συνεργασίας και ενιαίας και ισότιμης εκπροσώπησης όλων των Συνδέσμων και Ενώσεων επιχειρήσεων, ιδίως μετά την παρατεταμένη περίοδο της μεγάλης οικονομικής κρίσης που έπληξε ιδιαίτερα τον ευρύτερο κατασκευαστικό τομέα, διαπιστώθηκε και συμφωνήθηκε από τους ΣΑΤΕ, ΣΕΓΜ και ΣΤΕΑΤ το 2017, οπότε και ξεκίνησαν οι προσπάθειες υλοποίησης της ιδέας αυτής, μέσω ενημέρωσης και ζυμώσεων με φορείς της εγχώριας αγοράς και παράλληλης διερεύνησης και συνεργασίας με αντίστοιχους φορείς άλλων ανεπτυγμένων κρατών.

Στο πλαίσιο αυτό, οι ΣΑΤΕ, ΣΕΓΜ και ΣΤΕΑΤ, εκπροσωπώντας τη συντριπτική πλειοψηφία των δραστηριοποιούμενων στον μελετητικό και κατασκευαστικό κλάδο επιχειρήσεων της χώρας σε επίπεδο παραγωγής, έργου και εργαζομένων, αποφάσισαν να συστήσουν το Εθνικό Συμβούλιο Βιομηχανίας Υποδομών και Κατασκευών (Hellenic Construction Industry Council) και τον Δεκέμβριο του 2018, σε μεγάλη δημόσια εκδήλωση, απηύθυναν κάλεσμα συμμετοχής σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, προκειμένου ο ευρύτερος κλάδος των υποδομών και κατασκευών να γυρίσει σελίδα και να προβεί, εν πρώτοις, στην από κοινού κατάστρωση, προώθηση και υλοποίηση ενός Σχεδίου Δράσεων και Πρωτοβουλιών για την εξυγίανση, την ανάκαμψη και τη βιώσιμη ανάπτυξή του. Την πρωτοβουλία αυτή χαιρέτισαν ο πολιτικός κόσμος και πλήθος Δημόσιων Φορέων, Ανεξάρτητων Αρχών, επιχειρηματικών και επιστημονικών Συνδέσμων, Ενώσεων και Συλλόγων. Στη σχετική εκδήλωση, μάλιστα, παρέστη και ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, ο οποίος και εξήρε την πρωτοβουλία δηλώνοντας πως είναι καιρός να σταματήσει ο κατακερματισμός στην εκπροσώπηση του κλάδου.
Το ΕΣΒΥΚ ιδρύθηκε κατά τα πρότυπα αντίστοιχων φορέων αναπτυγμένων κρατών και μέχρι σήμερα συμμετέχουν ισότιμα σε αυτό ως Τακτικά Μέλη οι:
· Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών - ΣΑΤΕ, 

· Σύνδεσμος Ελληνικών Εταιρειών - Γραφείων Μελετών - ΣΕΓΜ, 

· Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών Ανωτέρων Τάξεων - ΣΤΕΑΤ, 

· Hellenic Association of Toll Road Network - HELLASTRON, 

· Ελληνική Ένωση Εργαστηρίων - HELLASLAB, 

· Ελληνική Ένωση των Διαπιστευμένων Φορέων Επιθεώρησης και Πιστοποίησης - HELLASCERT 

Επίσης, σύμφωνα με σχετική πρόβλεψη του Καταστατικού του, συμμετέχουν στο ΕΣΒΥΚ ως Συνδεδεμένα Μέλη οι: 

· Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών, 

· Project Management Institute, Greece Chapter και 

· ASCE - The Hellenic Section. 

Τα μέλη του ΕΣΒΥΚ είναι: 

· εκπρόσωποι της εργοληπτικής επιχειρηματικότητας που παράγουν >95% του κύκλου εργασιών των τεχνικών έργων και υποδομών της χώρας, 

· εκπρόσωποι της μελετητικής επιχειρηματικότητας που παράγουν >95% του κύκλου εργασιών του κλάδου της μελετητικής αγοράς,

· εκπρόσωποι των σύγχρονων αυτοκινητοδρόμων και υποδομών με διόδια που αντιπροσωπεύουν το 100% του κύκλου εργασιών του κλάδου, 

· εκπρόσωποι των διαπιστευμένων Ελληνικών Εργαστηρίων που αντιπροσωπεύουν το 100% του κύκλου εργασιών του κλάδου, 

· εκπρόσωποι των Διαπιστευμένων Φορέων Επιθεώρησης και Πιστοποίησης που αντιπροσωπεύουν το 100% του κύκλου εργασιών του κλάδου.

Περαιτέρω, τα Μέλη του ΕΣΒΥΚ μετέχουν στους ακόλουθους διεθνείς οργανισμούς και φορείς:

· Ο ΣΕΓΜ είναι μέλος και εκπρόσωπος της Ελλάδας στη Διεθνή Ομοσπονδία Συμβούλων Μηχανικών (FIDIC) και στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συνδέσμων Συμβούλων Μηχανικών (EFCA).

· Η HELLASTRON συμμετέχει στην “ASECAP” / ASsociation Européenne des Concessionaires d’ Autoroutes et d’ ouvrages à Péage (Ευρωπαϊκή Ένωση Αυτοκινητοδρόμων με Διόδια), στη «Διεθνής Ένωση Γεφυρών, Σηράγγων και Αυτοκινητόδρομων με Διόδια (IBTTA)» καθώς και στην IRF (Διεθνής Οδική Ομοσπονδία).

· H HellasLab είναι μέλος της Eurolab και της IMEKO (International Measurement Confederation).
· Η Ελληνική Ένωση Διαπιστευμένων Φορέων Επιθεώρησης- Πιστοποίησης “HellasCert” είναι συνδεδεμένο μέλος του παγκόσμιου οργανισμού TIC-COUNCIL (Testing, Inspection, Certification). 

Στο ΕΣΒΥΚ έχουν συγκροτηθεί και λειτουργούν Μόνιμες Επιτροπές και Ομάδες Εργασίας που καλύπτουν όλο το φάσμα των θεμάτων που άπτονται της βιομηχανίας υποδομών και κατασκευών, οι οποίες έχουν παραγάγει σημαντικό έργο μέχρι σήμερα και έχουν συντάξει και προωθήσει στην πολιτική ηγεσία και στη δημόσια διοίκηση πλήθος επεξεργασμένων προτάσεων μεταρρυθμίσεων για τον εκσυγχρονισμό και τη βιώσιμη ανάπτυξη της ελληνικής βιομηχανίας υποδομών και κατασκευών. Ενδεικτικές δράσεις του ΕΣΒΥΚ που καταδεικνύουν τη σοβαρότητα και την αξιοπιστία του ως κύριου εκφραστή της ελληνικής αγοράς και συνομιλητή της πολιτείας και των θεσμικών αρχών της χώρας μας είναι:

· Η πολύμηνη ενασχόληση και σύνταξη νομοτεχνικά επεξεργασμένων προτάσεων για τη μεταρρύθμιση της νομοθεσίας ανάθεσης και εκτέλεσης δημοσίων συμβάσεων (Ν. 4412/2016), στο πλαίσιο συνεχούς και παραγωγικής συνεργασίας με το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών. Η δράση αυτή επέφερε την υιοθέτηση πλήθους σημαντικών προτάσεων του ΕΣΒΥΚ στον Ν. 4782/2021, με τον οποίο τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε ο Ν. 4412/2016, μεταξύ των οποίων  και η θέσπιση του Ενιαίου Συστήματος Τεχνικών Προδιαγραφών και Τιμολόγησης Τεχνικών Έργων και Μελετών (άρθρο 84 του Ν.4782/2021).

· Η καθοριστική συμβολή στη σύνταξη και την έκδοση της ΚΥΑ σύστασης της «Εταιρίας Προδιαγραφών και Τιμολόγησης Τεχνικών Έργων & Μελετών», με την οποία πραγματοποιήθηκε και η πρώτη θεσμική αναγνώριση του ΕΣΒΥΚ ως κύριου εταίρου της Βιομηχανίας Υποδομών και Κατασκευών, μαζί με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών. 

· Η συνεργασία, μέσω και της υπογραφής σχετικού μνημονίου σε μεγάλη δημόσια εκδήλωση, με τον αντίστοιχο φορέα της Μεγάλης Βρετανίας (British Construction Industry Council).

· Η υπογραφή μνημονίου και η συνεχής και παραγωγική συνεργασία με το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο στα θέματα της επαγγελματικής επιμόρφωσης και κατάρτισης, μέσω της συμμετοχής στα επιμορφωτικά προγράμματα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. ΕΜΠ, αλλά και την ανάπτυξη του 1ου Επαγγελματικού Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΕΔΠΜΣ) «Διαχείριση Έργων Υποδομών και Κατασκευών (ΔΕΥΚ)» του ΕΜΠ.

· Η συνεργασία με το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (Ι.Ο.Β.Ε.) και η έκδοση, παρουσίαση και προώθηση της ειδικής μελέτης «Ο ρόλος της Βιομηχανίας Κατασκευών και Υποδομών την επόμενη ημέρα της ελληνικής οικονομίας».

· Η συνεργασία με τη διαΝΕΟσις στο πλαίσιο της σύνταξης της μελέτης «Δημόσια Έργα, Προμήθειες, Μελέτες και Συναφείς Υπηρεσίες: Ο Νόμος 4412/2016 και η εφαρμογή του».

Είναι προφανές ότι το ΕΣΒΥΚ υπερβαίνει τη στενή έννοια εκπροσώπησης του εργοληπτικού κλάδου ή άλλου επιμέρους κλάδου της βιομηχανίας υποδομών και κατασκευών, ενώ δεν υποκαθιστά και δεν αποδυναμώνει τον κλαδικό ρόλο των μελών του, αντιθέτως, τον ενισχύει. Τονίζεται δε με έμφαση ότι μέλη του ΕΣΒΥΚ είναι μόνο επαγγελματικές ενώσεις, σωματεία, σύνδεσμοι ή οργανώσεις οικονομικών φορέων που εδρεύουν στην Ελλάδα και όχι ατομικών επιχειρήσεων ή μεμονωμένων  εταιρειών.  
Η υπέρβαση αυτή που έχει γίνει από τα μέλη του ΕΣΒΥΚ,  διαφανής και ανιδιοτελής, είναι προφανές ότι προβληματίζει δημιουργώντας τις χωρίς επιχειρήματα προσβλητικές επιθέσεις εναντίον του, με την προσδοκία μεμονωμένων και προσωπικών στοχεύσεων των μονάδων, άρνηση της συλλογικής και συνθετικής έκφρασης του συνόλου, με διαιώνιση του κατακερματισμού του παρελθόντος και απόρριψη των απαιτήσεων και των προσδοκιών του μέλλοντος. 

Καλούμε λοιπόν τις διοικήσεις και, κυρίως, τα μέλη των συνδέσμων/ενώσεων, να αναθεωρήσουν τη στάση τους και να ενταχθούν στο ΕΣΒΥΚ, συμβάλλοντας και ενισχύοντας την κοινή προσπάθεια για την εξυγίανση, τον εκσυγχρονισμό και την ισόρροπη ανάπτυξη των επιχειρήσεων του ευρύτερου τομέα των υποδομών και κατασκευών.

Η συμμετοχή στο ΕΣΒΥΚ ήταν εξαρχής ανοικτή για όλους και θα συνεχίσει να είναι, είτε το θέλουν κάποιοι είτε όχι, δυναμώνοντας συνολικά τη βιομηχανία υποδομών και κατασκευών, μέρος της οποίας είμαστε όλοι. 

Οι προκλήσεις του σήμερα και του αύριο απαιτούν κοινές προσπάθειες, ισότιμες συνεργασίες και συγκλίσεις. Και αυτή είναι η θεμελιώδης αρχή του ΕΣΒΥΚ.
	Με τιμή,

	Ο Πρόεδρος του ΕΣΒΥΚ
	Ο Γενικός Γραμματέας του ΕΣΒΥΚ

	
	

	Σέργιος Λαμπρόπουλος

Ομότιμος Καθηγητής ΕΜΠ
	Κωνσταντίνος Καλέργης


Οι Πρόεδροι των Τακτικών Μελών του ΕΣΒΥΚ 

	Ανδρέας Γερακάκης  
	Δέσποινα Καλλιδρομίτου 
	Γεώργιος Συριανός 

	Πρόεδρος ΣΑΤΕ 
	Πρόεδρος ΣΕΓΜ 
	Πρόεδρος ΣΤΕΑΤ 

	
	
	

	Εμμανουήλ Βράιλας 
	Περικλής Αγάθωνος 
	Ιωάννης Μπερτσάτος 

	Πρόεδρος Hellastron 
	Πρόεδρος HellasLab
	Πρόεδρος HellasCert 


Το Εθνικό Συμβούλιο Βιομηχανίας Υποδομών & Κατασκευών (ΕΣΒΥΚ), συνιστά αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία και ιδρύθηκε το 2019, με πρωτοβουλία των ΣΑΤΕ, ΣΕΓΜ και ΣΤΕΑΤ, για την ενιαία εκπροσώπηση της Βιομηχανίας Υποδομών & Κατασκευών της Ελλάδας. 

Μέλη του ΕΣΒΥΚ είναι οι επαγγελματικές ενώσεις, σωματεία, σύνδεσμοι ή οργανώσεις οικονομικών φορέων που εδρεύουν στην Ελλάδα, έχουν πανελλαδική κάλυψη και έχουν ως πρωταρχικό σκοπό τον σχεδιασμό, τη μελέτη και την κατασκευή έργων, την προμήθεια και παραγωγή υλικών, την ανάπτυξη, την έρευνα, τη συντήρηση και τη διαχείριση του δομημένου και του φυσικού περιβάλλοντος. Επίσης, στο ΕΣΒΥΚ μετέχουν ως συνδεδεμένα μέλη δημόσιοι φορείς και οργανισμοί, Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου, εκπαιδευτικά, ερευνητικά και λοιπά ιδρύματα και φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που εμπλέκονται -αμέσως ή εμμέσως- με τις υποδομές και κατασκευές.

Βασικοί σκοποί του ΕΣΒΥΚ είναι: 

· η προαγωγή της ελληνικής βιομηχανίας υποδομών και κατασκευών και η αναβάθμιση της συμβολής της στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας,

· η διασφάλιση της βιώσιμης ανάπτυξης της ελληνικής βιομηχανίας υποδομών και κατασκευών και η βελτίωση της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας και της ποιότητάς της, προς όφελος της κοινωνίας και του περιβάλλοντος,

· η διασφάλιση των θεμελιωδών αρχών της διαφάνειας και του υγιούς ανταγωνισμού στο σύστημα παραγωγής δημόσιων και ιδιωτικών έργων στη χώρα,

· η προώθηση της υγιούς, υπεύθυνης και ποιοτικής επιχειρηματικότητας στον τομέα των υποδομών και κατασκευών, 

· η διασφάλιση και η εκπροσώπηση των ενδιαφερόντων και των δικαιωμάτων των μελών του, 

· η ενιαία εκπροσώπηση των μελών του σε εθνικούς και διεθνείς οργανισμούς, φορείς, επιτροπές και φόρουμ που σχετίζονται ή/και επηρεάζουν τη βιομηχανία υποδομών και κατασκευών,

· η προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των μελών του,

· η προβολή του Έργου των μελών του στο κοινωνικό σύνολο.
Τακτικά μέλη ΕΣΒΥΚ:

	

	

	

	


	

	

	



Συνδεδεμένα μέλη ΕΣΒΥΚ:
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