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Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών  
Περιφερειακό Γραφείο Βορειοανατολικου αιγαιου 


                                                                   Μυτιλήνη, 7/11/2017

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Κλιμάκιο της Γενικής Γραμματείας Υποδομών, του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, αποτελούμενο από:
Τον κο Κοτσώνη Αντώνιο, Γενικό Δ/ντή Υδραυλικών, Λιμενικών και Κτηριακών Υποδομών, Πολ/κός Μηχ/κός με Α βαθμό και τις κυρίες Βασιλική Τούρτα, Αναπληρώτρια Δ/ντρια Έργων Αποχέτευσης και Επεξεργασίας Λυμάτων και Κατερίνα Μπούμπα Πολιτικοί Μηχανικοί με Α βαθμό επίσης, επισκέφτηκε το Νομό Λέσβου, μαζί με τους μελετητές των έργων κ.κ. Σ. Μίχα και Β. Παπαλεξόπουλο.
Στόχος της επίσκεψης ήταν η παρουσίαση της Μελέτης του έργου κατασκευής του φράγματος Τσικνιά, ενός πολύ σημαντικού έργου για το νησί της Λέσβου. Οι ανωτέρω παρουσίασαν την μελέτη σε Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Λέσβου, όπου αφού οι υπεύθυνοι της ως άνω μελέτης κες Τούρτα και Μπούμπα και οι μελετητές των έργων απάντησαν σε ερωτήματα που τέθηκαν, το Δ.Σ. γνωμοδότησε  θετικά. Περαιτέρω, ο κος Κοτσώνης, αφού απάντησε σε πλήθος ερωτήσεων συμβούλων και παρευρισκομένων,  δήλωσε ότι με την ολοκλήρωση της μελέτης το έργο θα ενταχθεί και θα χρηματοδοτηθεί στο σύνολό του από Πρόγραμμα του Υπουργείου.
Στη συνέχεια, το κλιμάκιο συναντήθηκε με την Συντονίστρια του Τμήματος του ΣΑΤΕ Βορειοανατολικού Αιγαίου, κα Αψώκαρδου Βασιλική με την οποία είχε μια παραγωγική συζήτηση για θέματα που αφορούν  γενικότερα την κατασκευή έργων και τα προβλήματα που παρουσιάζονται στην ευαίσθητη περιοχή του Β.Αιγαίου αλλά και για τις επικείμενες αλλαγές στον τρόπο δημοπράτησης αυτών.
Συγκεκριμένα, ο κος Κοτσώνης έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον και έδωσε σαφείς διαβεβαιώσεις ότι το Υπουργείο άμεσα προτίθεται να δώσει λύσεις τόσο για τις Α.Χ.Π. (Ασυνήθιστα Χαμηλές Προσφορές), δηλ. τις εξαιρετικά μεγάλες εκπτώσεις στα έργα, με έναν αλγόριθμο ο οποίος θα «πετάει» έξω όσες προσφορές ξεπερνούν ένα συγκεκριμένο όριο. Το όριο αυτό, καθώς είπε, θα καθοριστεί ανά είδος έργου και πάντα μετά από ουσιαστική συνεργασία των Επιτροπών του Υπουργείου και των εκπροσώπων των Εργοληπτικών Οργανώσεων, η οποία έχει ήδη ξεκινήσει. 
Η συζήτηση διεξήχθη σε πολύ καλό κλίμα και τέθηκαν βάσεις για στενότερη μελλοντική παραγωγική συνεργασία. Στο σημείο αυτό θα θέλαμε κι εμείς από μεριάς μας, να συγχαρούμε τον κο Κοτσώνη για τα νέα του καθήκοντα ως Γενικός Διευθυντής Υδραυλικών, Λιμενικών και Κτηριακών Έργων του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών (ΑΔΑ: ΩΓΛΑ465ΧΘΞ-ΡΚΧ/3-11-17) και του ευχόμαστε καλή επιτυχία στις προσπάθειές του. 
                                       Η Συντονίστρια Τμήματος Β.Α. ΣΑΤΕ
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