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ΑΘΗΝΑ, 2 Φεβρουαρίου 2006 

Δ Ε Λ Τ Ι Ο     Τ Υ Π Ο Υ

Με εξαιρετική επιτυχία και εντυπωσιακή συμμετοχή των άμεσα ενδιαφερομένων, φορέων και προσώπων πραγματοποιήθηκε χθες (1/2/2006) η οργανωθείσα από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Ανωνύμων Τεχνικών Εταιριών & ΕΠΕ (ΣΑΤΕ) Ημερίδα με αντικείμενο την παρουσίαση του γερμανικού συστήματος “STLB-Bau, XML, DBD” τιμολόγησης και κοστολόγησης τεχνικών Έργων, με τη χρήση τυποποιημένων περιγραφικών άρθρων και αντιστοίχων αναλύσεων τιμών.

Τόσο κατά τη διάρκεια της πρωϊνής παρουσίασης του συστήματος, όσο και κατά την απογευματινή (κλειστή) συνεδρία στο ΤΕΕ, οι εισηγήσεις, διαπιστώσεις και προτάσεις προαναγγέλουν μια νέα εποχή στο ξεπέρασμα σοβαρών προβλημάτων και δυσλειτουργιών που προκύπτουν από την εφαρμογή των υφισταμένων τιμολογίων εργασιών.

Έγινε φανερή η ανάγκη ύπαρξης στο άμεσο μέλλον, εύχρηστων, περιγραφικών και αναλυτικών τιμολογίων τα οποία θα περιγράφουν επακριβώς την κάθε συγκεκριμένη εργασία και θα τιμολογούν αναλυτικά όλα τα επί μέρους στοιχεία που είναι απαραίτητα για την εκτέλεσή της (υλικά, εργατικά, μηχανικός εξοπλισμός και επιβαρύνσεις).

Το σύστημα STLB-Bau, XML, DBD, μετά από την όποια αναγκαία μικρή προσαρμογή στα ελληνικά δεδομένα, μπορεί να αποτελέσει το ενιαίο εργαλείο για την γρήγορη, σαφή, μονοσήμαντη, ολοκληρωμένη και αξιόπιστη τιμολόγηση και κοστολόγηση των έργων σύμφωνα με τους ευρωπαϊκούς κανονισμούς.

Αποφασίσθηκε η συγκρότηση ομάδας εργασίας με πρωτοβουλία του ΤΕΕ, στην οποία εκτός του ΣΑΤΕ θα συμμετέχουν οι λοιπές Εργοληπτικές Οργανώσεις, οι μελετητές, ο ΕΛΟΤ και το ΙΟΚ.

Αντικείμενο της Ομάδας Εργασίας θα είναι η μελέτη πιλοτικών εφαρμογών με απευθείας χρήση του Γερμανικού Συστήματος από το διαδίκτυο, που προσφέρει για το σκοπό αυτό η STLD-Bau, XML DBD, καθώς και ο προσδιορισμός των αναγκαίων διαδικασιών των οργανωτικών προϋποθέσεων προκειμένου να λειτουργήσει το ταχύτερο ανάλογο σύστημα στην Ελλάδα.

Παράλληλα το ΤΕΕ θ’ αναλάβει την πρωτοβουλία για την ενεργοποίηση της Ομάδας Εργασίας ΥΠΕΧΩΔΕ στην οποία συμμετέχει και εκπρόσωπος των Εργοληπτικών Οργανώσεων, για την επικαιροποίηση των Ενιαίων Τιμολογίων που ισχύουν τώρα, Ομάδα Εργασίας που είχε συσταθεί με απόφαση του Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε..

Σε κάθε περίπτωση ο ΣΑΤΕ θα εξακολουθήσει την προσπάθειά του έτσι ώστε να διαμορφωθεί ένα κοινά αποδεκτό σχέδιο δράσης, σύμφωνα με τα πρότυπα και απαιτήσεις της ευρωπαϊκής τυποποίησης.
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