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Αθήνα, 6 Μαρτίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ομόρρυθμες και ετερόρρυθμες τεχνικές εταιρείες που είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (Μ.Ε.ΕΠ) και κατατάσσονται στις τάξεις Α1, Α2 και 1η, στο εξής μπορούν να εγγράφονται ως μέλη του ΣΑΤΕ. Το ίδιο προβλέπεται και για τις αντίστοιχες επιχειρήσεις που θα είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων (ΜΗ.Κ.Ι.Ε.), εφόσον, φυσικά, αυτό θεσμοθετηθεί επίσημα, κάτι που αποτελεί πάγιο αίτημα του εργοληπτικού κόσμου.
Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε την πρόταση του Δ.Σ. του ΣΑΤΕ για αλλαγές στο καταστατικό, που ως στόχο έχουν να καταστήσουν τον Σύνδεσμο αντιπροσωπευτικότερο με τη διεύρυνση των μελών του.
Στην κατεύθυνση αυτή τα μέλη του Δ.Σ. του ΣΑΤΕ αυξάνονται από 11 σε 13, προκειμένου να εκπροσωπούνται και οι εργοληπτικές επιχειρήσεις των κατώτερων τάξεων οι οποίες στο εξής θα εγγράφονται στο μητρώο του Συνδέσμου. Μάλιστα, τα δυο νέα μέλη του Δ.Σ. θα εκλέγονται από ξεχωριστό ψηφοδέλτιο.

«Επιδιώκουμε έναν ΣΑΤΕ χρήσιμο, δυναμικό και διαρκώς εξελισσόμενο, προς όφελος του εργοληπτικού κόσμου» τόνισε κατά την ομιλία του ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Γιώργος Βλάχος. 
Ιδίως, όπως είπε, σε μια περίοδο κατά την οποία η βιομηχανία των κατασκευών στη χώρα μας αγωνίζεται να επιβιώσει σε ένα περιβάλλον που καθίσταται όλο και εχθρικότερο, αφενός με τις κυβερνητικές επιλογές και αποφάσεις, κυρίως, όμως, με τις αποφάσεις που δεν λαμβάνονται για μια σειρά ζητήματα που κατά τα άλλα κρίνονται από τους αρμόδιους δίκαια και εύλογα αιτήματα του κλάδου.

Όπως επεσήμανε ο Γενικός Γραμματέας του ΣΑΤΕ Αθανάσιος Πιατίδης, μετά την καταγραφή των ισολογισμών όλων των εταιρειών του κλάδου που ακολουθούν τα Εθνικά Λογιστικά Πρότυπα, προέκυψε ότι έχει μειωθεί ο τζίρος των περισσότερων εταιρειών, ενώ ταυτόχρονα αυξήθηκαν οι υποχρεώσεις προς τις τράπεζες κλπ.
Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε, επίσης, την απόφαση να κληθούν στο Πειθαρχικό Συμβούλιο του Συνδέσμου τα (ελάχιστα) μέλη του τα οποία δεν πειθάρχησαν στην αποχή από τις δημοπρασίες, που από κοινού με τις άλλες εργοληπτικές οργανώσεις είχε αποφασίσει το Δ.Σ. του ΣΑΤΕ, ως αντίδραση στις κυβερνητικές μεθοδεύσεις για το ασφαλιστικό.

«Το ΤΣΜΕΔΕ δεν είναι για εμάς μόνο το αύριο. Η κατάργησή του δεν θα οδηγήσει μόνο σε ανατροπή των ασφαλιστικών μας δεδομένων. Είναι και το σήμερα, η καθημερινή πρακτική και η ελπίδα – όπως έχουν εξελιχθεί τα πράγματα – για την επιβίωσή μας» υπογράμμισε ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ και διευκρίνισε:

«Οι εγγυητικές επιστολές και οι προεξοφλήσεις λογαριασμών που μας εξασφαλίζει – καις τις οποίες όλο και συχνότερα προσφεύγουμε όλοι μας – κρατούν ζωντανό τον κλάδο μας. Δίχως το ΤΣΜΕΔΕ και αυτή την ιδιαιτερότητά του, για πολλούς από εμάς, δεν θα ήταν δυνατόν να συμμετάσχουν σε δημοπρασίες ή να αναλάβουν κάποιο έργο ή μελέτη (για να μην ξεχνάμε τους μελετητές). Για τη συντριπτική πλειοψηφία μοναδική διέξοδος θα ήταν ο τραπεζικός τομέας, με τους επαχθείς όρους και τον ασφυκτικό εναγκαλισμό που όλοι γνωρίζουμε καλά» είπε.
Ο ΣΑΤΕ, όπως τονίστηκε, παραμένει σε ετοιμότητα για αγωνιστικές κινητοποιήσεις, σε συνεργασία με τις υπόλοιπες εργοληπτικές οργανώσεις, το ΤΕΕ και την ΕΜΔΥΔΑΣ, στην προσπάθεια αποτροπής – έστω και την ύστατη στιγμή – της ενοποίησης του ΤΣΜΕΔΕ. 

