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Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ανωνύμων, Περιορισμένης Ευθύνης & Προσωπικών Τεχνικών Εταιρeιών  
Association of Greek Contracting Companies


Αθήνα, 18 Μαρτίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εν μέσω της βαθειάς κρίσης του Κατασκευαστικού Κλάδου 

η Γενική Συνέλευση και οι Εκλογές στον ΣΑΤΕ

«Εν μέσω μιας γενικευμένης κρίσης, κατά βάση οικονομικής, με κοινωνικές και έμμεσες, πλην, όμως σαφείς, πολιτικές προεκτάσεις», πραγματοποιήθηκε σήμερα η Τακτική και Εκλογική  Γενική Συνέλευση του ΣΑΤΕ.

Τόσο ο Πρόεδρος του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου Γεώργιος Βλάχος, όσο και το σύνολο των μελών του Συνδέσμου που μίλησαν, τόνισαν ότι ο κλάδος των κατασκευών χειμάζει επικίνδυνα και αυτό έγινε φανερό πολύ πριν ξεσπάσει η διεθνής και ελληνική κρίση του χρηματοπιστωτικού συστήματος.

Ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ επεσήμανε ότι η συνεχής μείωση του ΠΔΕ τα τελευταία χρόνια – που ως ποσοστό του ΑΕΠ το 2009 έφτασε στα επίπεδα του 1996 – συνοδεύτηκε, όπως ήταν επόμενο, από δραματική μείωση του αριθμού των έργων που δημοπρατήθηκαν. Συγκεκριμένα, έναντι 14.389 έργων που δημοπρατήθηκαν το 2006, το 2007 ο αριθμός τους περιορίστηκε στα 9.202 και το 2008 στα 10.539 (σ.σ. το πλήρες κείμενο της ομιλίας του Προέδρου του ΣΑΤΕ επισυνάπτεται).
Κοινή συνισταμένη όλων των ομιλητών ήταν η απαίτηση για αναθεώρηση του τρόπου ανάθεσης των έργων, καθώς και η αύξηση του αριθμού τους, με πλήρη αξιοποίηση των κοινοτικών χρηματοδοτήσεων. Αλλά για να συμβεί αυτό, όπως χαρακτηριστικά ειπώθηκε, θα πρέπει τα υπουργεία – κυρίως το ΥΠΕΧΩΔΕ και το ΥΠΟΙΟ – να «μιλούν κοινή γλώσσα» κάτι που δεν συμβαίνει ως τώρα.
Με το τέλος της Γενικής Συνέλευσης άρχισε η ψηφοφορία για την εκλογή νέου Δ.Σ., Εξελεγκτικής Επιτροπής και Πειθαρχικού Συμβουλίου.

Να σημειωθεί ότι για πρώτη φορά – μετά και την πρόσφατη αλλαγή του Καταστατικού του ΣΑΤΕ – οι εκλογές γίνονται ταυτόχρονα στην Αθήνα και τα τέσσερα Περιφερειακά τμήματα (Θεσσαλονίκη, Λάρισα, Πάτρα και Ηράκλειο Κρήτης).

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Επειδή η ψηφοφορία συνεχίζεται ως το βράδυ, τα αποτελέσματα των εκλογών θα σας γνωστοποιηθούν με αυριανό Δελτίο Τύπου.   
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