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Δελτίο Τύπου

«Ταφόπλακα» για τον κλάδο των κατασκευών η διακοπή χρηματοδότησης των έργων του Ταμείου Συνοχής

Εξέλιξη που συνιστά «ένα ακόμη καίριο κτύπημα (ταφόπλακα) στον μοναδικό, ίσως, κλάδο της ελληνικής οικονομίας που λειτουργεί υπό συνθήκες ανήλεου ανταγωνισμού» χαρακτηρίζει ο ΣΑΤΕ την είδηση «πλήρους παύσης – εδώ και ένα μήνα – των χρηματοδοτήσεων των έργων του Ταμείου Συνοχής και μείωσης των σχετικών πιστώσεων».

Σε έγγραφό του προς τον υπουργό Οικονομίας Γιώργο Αλογοσκούφη – το οποίο κοινοποιεί και στον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Γιώργο Σουφλιά – υπογραμμίζει ότι «η ιδιαίτερα δυσμενής αυτή εξέλιξη για τον κλάδο των εργοληπτικών εταιρειών εκτιμάται ότι, πέραν των άμεσων αρνητικών επιπτώσεων στην έγκαιρη ολοκλήρωση των χρηματοδοτούμενων έργων υποδομής και από τα κοινοτικά ταμεία, θα έχει και επιπλέον αρνητικές επιδράσεις στον κατασκευαστικό τομέα (συρρίκνωση επιχειρηματικής δραστηριότητας, υποαπασχόληση, ανεργία κ.α.), που σε συνδυασμό με την αρνητική παγκόσμια οικονομική συγκυρία, θα οξύνει τα ήδη έντονα προβλήματα της Ελληνικής οικονομίας, καθυστερώντας τις αναπτυξιακές προοπτικές της».

Ο ΣΑΤΕ καλεί τον υπουργό Οικονομίας να αναθεωρήσει την απόφαση και να αποκαταστήσει άμεσα την αναγκαία ομαλότητα στις χρηματοδοτήσεις των έργων, ώστε να αποτραπούν κάθε είδους δυσμενείς εξελίξεις στον κλάδο, αλλά και γενικότερα στην οικονομία της χώρας.  
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