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Δελτίο Τύπου

Ο ΣΑΤΕ καταγγέλλει ως παράνομες τις δημοπρατήσεις έργων της Εγνατίας οδού

Ως παράνομη και παράτυπη χαρακτηρίζει ο ΣΑΤΕ τη δημοπράτηση πέντε έργων, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 280 εκατ. ευρώ, στην οποία προχώρησε η «Εγνατία Οδός Α.Ε.», παρά την προειδοποίηση που είχε αποστείλει ο Σύνδεσμος τον περασμένο Ιούλιο, τόσο στη διοίκηση της εταιρείας, όσο και στην πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΧΩΔΕ να γίνει επαναπροκήρυξη σύμφωνα με τη νομοθεσία. 

Μάλιστα, σε νέο έγγραφό του – απάντηση σε έγγραφο της «Εγνατίας οδού» - ο ΣΑΤΕ υπογραμμίζει πως η διαδικασία δημοπράτησης που ακολουθήθηκε νοθεύει τον ανταγωνισμό και τονίζει ότι «έχει επανειλημμένα καταγγείλει τα κρούσματα αυθαιρεσίας των αναθετουσών αρχών τόσο στους θεσμικά υπεύθυνους δημόσιους λειτουργούς όσο και στην κοινή γνώμη με γνώμονα την πεποίθηση ότι η διαφάνεια αποτελεί τη μοναδική παράμετρο εγγύησης για την εξυγίανση του συστήματος παραγωγής δημοσίων έργων». 

Η «Εγνατία οδός Α.Ε.», κατά παρέκκλιση της νομοθεσίας (Ν.1418/84) με αποφάσεις του Δ.Σ. κάλεσε στη δημοπράτηση των συγκεκριμένων έργων μόνο τις εταιρείες 7ης τάξης, αποκλείοντας εταιρείες ή κοινοπραξίες εταιρειών 6ης τάξης, επικαλούμενη ότι τα έργα «προβλέπουν ως χρόνο ολοκλήρωσης τους έξι μήνες και επομένως απαιτείται η καλύτερη δυνατή οργάνωση από τους αναδόχους κατασκευής για την περαίωσή τους, οργάνωση που διαθέτουν κατά τεκμήριο οι Εργοληπτικές Επιχειρήσεις 7ης τάξης» !

Ο ΣΑΤΕ ανταπαντά πως παρέκκλιση του νόμου, έτσι ώστε να κληθούν κατ’ επιλογή εταιρείες, δεν μπορεί να γίνει, τονίζοντας, μάλιστα, ότι για οποιαδήποτε συνολική παρέκκλιση (και με κανένα τρόπο επιμέρους διατάξεων) του Ν.1418/84, απαιτείται προηγούμενη απόφαση του υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, κάτι που δεν έγινε στη συγκεκριμένη περίπτωση.

Ως προς τους ισχυρισμούς για εξασφάλιση της έγκαιρης ολοκλήρωσης των έργων ο ΣΑΤΕ επισημαίνει, μεταξύ άλλων, ότι «δεν υφίσταται αυταπόδεικτη σχέση μεταξύ κατάταξης των εταιρειών στις τάξεις του ΜΕΕΠ και έγκαιρης περαίωσης των έργων», υπογραμμίζει ότι «ουσιωδέστερα κριτήρια επιλογής αποτελούν τόσο η τεχνική ικανότητα, η εμπειρία και το ιστορικό μίας εργοληπτικής εταιρείας (ή κοινοπραξίας εταιρειών), όσο, κυρίως, ο φόρτος εργασιών της (ανεκτέλεστο) και επ’ ουδενί η κατάταξή της σε κάποια τάξη του ΜΕΕΠ». Και τονίζει ότι «χαρακτηριστικά παραδείγματα έργων που ανέλαβαν εταιρείες 7ης τάξης και καρκινοβατούν υπάρχουν ακόμη και σε απόσταση λίγων χιλιομέτρων από τα Γραφεία της εταιρείας σας, όπως γνωρίζετε».

Να σημειωθεί ότι η «Εγνατία Οδός Α.Ε.» στο έγγραφό της προς τον ΣΑΤΕ ισχυρίζεται ακόμη πως για καθένα από τα πέντε έργα εκδήλωσαν ενδιαφέρον από 11 έως και 13 ελληνικές εργοληπτικές εταιρείες, γεγονός που ο Σύνδεσμος αμφισβητεί, καθώς σύμφωνα με τα δεδομένα του Τμήματος Μητρώου Εργοληπτικών Επιχειρήσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ, οι εγγεγραμμένες τεχνικές εταιρείες 7ης τάξης είναι μόλις 11 και εξ αυτών, ενημερότητα πτυχίου διαθέτουν μόνον οι 8 !!

«Σε κάθε περίπτωση τα αποτελέσματα των διαγωνισμών – τονίζει ο ΣΑΤΕ – επιβεβαιώνουν τις εκτιμήσεις που διατυπώνουμε, περί ουσιαστικής ολιγοπώλησης των έργων και αναρωτιόμαστε γιατί στην απάντησή, η οποία συντάχθηκε την ημερομηνία των διαγωνισμών, αναφέρεστε μόνο στο πόσοι έλαβαν τεύχη και όχι στο πόσοι συμμετείχαν και ποιοί είναι οι προσωρινοί μειοδότες και με ποιό ύψος οικονομικών προσφορών».
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