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Αθήνα, 9 Οκτωβρίου 2008

Δελτίο Τύπου

Στα επίπεδα του 1996 το ΠΔΕ για το 2009
Για τρίτο χρόνο προβλέπεται να μείνει αναξιοποίητο το ΕΣΠΑ

Δυσοίωνες προοπτικές για το 2009 για τον κλάδο των κατασκευών προδιαγράφει το σχέδιο Προϋπολογισμού για το 2009 που κατατέθηκε στη Βουλή.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του, το ήδη συρρικνωμένο τα προηγούμενα χρόνια Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), περικόπτεται περαιτέρω κατά 10,1% το 2009 έναντι του 2008 (από 9,45 δισ. € το 2008 σε 8,5 δισ. € το 2009), ενώ ταυτόχρονα η κυβέρνηση στοχεύει την ίδια περίοδο σε αυξημένα κατά 13,6% φορολογικά έσοδα (!).
Με βάση αυτά τα δεδομένα το ΠΔΕ επανέρχεται στα επίπεδα του 1996, καθώς, σε ποσοστό επί του ΑΕΠ, θα αντιπροσωπεύει μόλις το 3,2%, έναντι 5,4% το 2000 και 2001 και 2,9% το 1996. Δηλαδή θα είναι το χαμηλότερο της δωδεκαετίας (σ.σ. βλέπε επισυναπτόμενο διάγραμμα) !

Θα πρέπει να επισημανθεί ότι σημαντικά περικόπτονται (ακόμη και σε απόλυτους αριθμούς) και τα κονδύλια του ΠΔΕ που προβλέπονται ως εθνική συμμετοχή για τα συγχρηματοδοτούμενα από την Ε.Ε. έργα, γεγονός που σημαίνει ότι το Ελληνικό Κράτος, για τρίτο συνεχόμενο χρόνο, εμφανίζεται απροετοίμαστο να απορροφήσει τους υψηλούς και ιδιαίτερα πολύτιμους, στην συγκεκριμένη συγκυρία, πόρους του ΕΣΠΑ (2007-2013).
Επί της ουσίας, το προσχέδιο του προϋπολογισμού παραπέμπει σε μία, δίχως προηγούμενο, αντιαναπτυξιακή πολιτική και οπωσδήποτε αντίθετη των όσων επιτάσσει η σημερινή παγκόσμια, αλλά και εθνική, συγκυρία. Μια πολιτική που έρχεται σε πλήρη αντίθεση με την δεδηλωμένη ανάγκη πραγματικής δημοσιονομικής εξυγίανσης και ενίσχυσης της δημοσιονομικής διαφάνειας, με τον περιορισμό της δημόσιας σπατάλης και δικαιότερης κατανομής των φορολογικών βαρών, με παράλληλη διασφάλιση αναπτυξιακής πνοής της ελληνικής οικονομίας.
Τα δεδομένα αυτά επισημαίνονται, μεταξύ άλλων, σε έκθεση με τίτλο «Προσχέδιο Κρατικού Προϋπολογισμού Έτους 2009 & Ανάλυση Προγραμμάτων Δημοσίων Επενδύσεων 1996-2009» του Πανελλήνιου Συνδέσμου Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών και ΕΠΕ – ΣΑΤΕ, το πλήρες κείμενο της οποίας δημοσιεύεται στο site του Συνδέσμου www.sate.gr. 
Στην έκθεση του ΣΑΤΕ αναφέρεται ότι η στασιμότητα των δημοσίων επενδυτικών δαπανών σε ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα ως ποσοστό του ΑΕΠ και η παρατεταμένη υποβάθμιση του ρόλου του ΠΔΕ κατά τα πέντε τελευταία έτη, αποτελεί σαφή επιλογή της οικονομικής πολιτικής, η οποία αφενός αναιρεί την αναπτυξιακή διάσταση του, μετατρέποντάς το αποκλειστικά σε ένα βοηθητικό εργαλείο των ευρωπαϊκών χρηματοδοτήσεων, αφετέρου αναδεικνύει την εμμονή της κυβερνητικής πολιτικής για εφαρμογή του, ιδιαιτέρως κοστοβόρου, θεσμού των ΣΔΙΤ σε ευρεία κλίμακα στα έργα υποδομής. 
Πρόκειται για μια αντιφατική πολιτική ως προς τους επαναλαμβανόμενες κυβερνητικές επαγγελίες περί «ενίσχυσης των επενδύσεων και του ρυθμού ανάπτυξης», «ανάπτυξης της ελληνικής περιφέρειας», «περαιτέρω μείωσης της ανεργίας» και «ενίσχυσης της αναπτυξιακής δυναμικής της χώρας», αφού η υστέρηση του ρόλου των ΠΔΕ συνεπάγεται και μειωμένη απορροφητικότητα πόρων από την Ε.Ε. αλλά και καθυστέρηση στη δημιουργία, βελτίωση και συντήρηση υποδομών, η οποία με την σειρά της μεταφράζεται σε σημαντική επιβράδυνση της παραγωγικότητας της εργασίας και των ρυθμών ανάπτυξης της οικονομίας.
Αλλά και μια πολιτική που στρέφεται ευθέως κατά του κατασκευαστικού δυναμικού της χώρας, το οποίο τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζει τεράστια προβλήματα εξαιτίας της κυβερνητικής αβελτηρίας.
Είναι χαρακτηριστικό ότι σύμφωνα με την έως σήμερα επεξεργασία των στοιχείων των δημοσιευμένων ισολογισμών των εργοληπτικών εταιρειών του Μητρώου Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) που έχει γίνει από τον ΣΑΤΕ, προκύπτει σημαντική επιδείνωση του δείκτη υποχρεώσεων/κύκλου εργασιών κατά την περίοδο 2004-2007 για το σύνολο των εργοληπτικών τεχνικών εταιρειών της χώρας, ιδιαίτερα, μάλιστα, για τις εταιρείες από 3η έως και 6η τάξη. Συγκεκριμένα, οι πρώτες αναλύσεις των στοιχείων των δημοσιευμένων ισολογισμών των εταιρειών εμφανίζουν συνεχή επιδείνωση του δείκτη, από 35-40% το 2004, σε 60-65% το 2007, για τις εταιρείες 3ης έως και 6ης τάξης, δυσχεραίνοντας σημαντικά την χρηματοοικονομική διάρθρωσή τους. Βασική πηγή του προβλήματος, πέραν της συστηματικής τα τελευταία χρόνια μείωσης του ΠΔΕ, είναι και πέραν κάθε προηγουμένου καθυστέρηση στην πληρωμή από το δημόσιο (στενό και ευρύτερο) εκτελεσμένων έργων. Την ίδια ώρα, οι κατασκευαστικές εταιρείες, προκειμένου να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, αλλά και για να συνεχιστούν τα έργα, προσφεύγουν σε αυξημένο δανεισμό, το κόστος του οποίου, στη σημερινή οικονομική συγκυρία, έχει αυξηθεί υπερβολικά, θέτοντας τις επιχειρήσεις σε κίνδυνο επιβίωσης.
Ο ΣΑΤΕ καλεί την κυβέρνηση, έστω και τώρα, να αναθεωρήσει τη στάση της απέναντι στον κατασκευαστικό κλάδο, επισημαίνοντας ότι απαιτείται άμεσος και σαφής σχεδιασμός, προγραμματισμός και στοχευμένη υλοποίηση ενός συνολικού προγράμματος δημοσίων επενδύσεων (δημιουργίας, βελτίωσης, αναβάθμισης  και συντήρησης υποδομών), στον οποίο θα εντάσσονται λειτουργικά και θα αξιοποιούνται ουσιαστικά οι κοινοτικές ενισχύσεις, ενώ συμπληρωματικά και μετά από ενδελεχή μελέτη του οικονομικού και κοινωνικού οφέλους, θα είναι δυνατόν να αξιοποιηθούν οι ΣΔΙΤ.  

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Διάγραμμα: Διαχρονική Εξέλιξη ΠΔΕ (% ΑΕΠ)
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Εκτιμήσεις πραγματοποιήσεων για το 2008 και προβλέψεις για το 2009.
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