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Αθήνα, 29 Οκτωβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

 Σήμα κινδύνου εκπέμπει ο κατασκευαστικός κόσμος
Τον κίνδυνο κατάρρευσης του κατασκευαστικού κλάδου και ιδίως των χιλιάδων μικρομεσαίων επιχειρήσεων, επισημαίνει ο ΣΑΤΕ. Σήμερα «κορυφή του παγόβουνου», είναι αναμφισβήτητα η χρηματοπιστωτική κρίση, η οποία, ωστόσο, έρχεται απλώς να επιβαρύνει περαιτέρω και οπωσδήποτε καθοριστικά το ήδη βαρύ κλίμα που δημιουργήθηκε κατά τα τελευταία χρόνια από πράξεις και παραλείψεις, κατά βάση, της κυβέρνησης και του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Σήμερα, οι τράπεζες, υπό την πίεση των προβλημάτων ρευστότητας που αντιμετωπίζουν, κλείνουν τις «στρόφιγγες» δανεισμού των κατασκευαστικών επιχειρήσεων προκαλώντας οικονομική ασφυξία, η οποία αναπόδραστα θα επισύρει τα «λουκέτα» και θα εκτινάξει στα ύψη την ανεργία.

Να σημειωθεί ότι ο τραπεζικός δανεισμός, παρότι επαχθέστατος για τις επιχειρήσεις του κλάδου, έχει καταστεί μονόδρομος, προκειμένου να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα των τεράστιων και χωρίς προηγούμενο καθυστερήσεων στις πληρωμές εκτελεσμένων έργων από το κράτος. Αλλά και αναπόφευκτος στην προσπάθεια διατήρησης του επιχειρηματικού δυναμικού σε μια περίοδο κατά την οποία η κυβέρνηση, την τελευταία τετραετία, προχώρησε σε συνεχείς και αλλεπάλληλες συρρικνώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), με μείωση του αριθμού των δημοπρατουμένων έργων σε όλη τη χώρα
.
Υπό το φως των σημερινών δεδομένων δεν είναι δυνατόν, πλέον, όλοι οι φορείς που εκτελούν έργα ή επηρεάζουν τη λειτουργία των τεχνικών επιχειρήσεων να χρησιμοποιούν διάφορες μεθοδεύσεις ή, έστω, και την «ωμή αλήθεια» – δεν υπάρχουν χρήματα – για να αρνούνται την πληρωμή της αξίας των ήδη εκτελεσμένων έργων. Πλέον καμία δικαιολογία δεν ευσταθεί, καθώς η κυβέρνηση βρήκε αμέσως τα χρήματα (28 δισ. ευρώ !) προκειμένου να στηρίξει τις τράπεζες, οι οποίες – υπενθυμίζεται – καθ’ όλα τα προηγούμενα χρόνια εμφάνιζαν άνευ προηγουμένου κερδοφορία, εξαιτίας και του εκτεταμένου - έως και επαχθέστατου - δανεισμού επιχειρήσεων και καταναλωτών.

Η κυβέρνηση οφείλει και πρέπει να καταβάλει στις τεχνικές επιχειρήσεις τα χρήματα που χρωστά, να προωθήσει με ταχύτατες διαδικασίες τη διεκπεραίωση των πιστοποιήσεων, να χρηματοδοτήσει τα έργα του Γ΄ ΚΠΣ που κινδυνεύουν με απένταξη, ώστε να αποτρέψει την επικράτηση του φόβου και της ανασφάλειας στο παραγωγικό δυναμικό των έργων, αλλά και την ουσιαστική αποσύνθεσή του.

Επίσης, ο ΣΑΤΕ θεωρεί ότι η κυβέρνηση οφείλει να ζητήσει να συμπεριληφθεί και ο κατασκευαστικός κλάδος στα μέτρα στήριξης που έχει εξαγγείλει η ΕΕ. Υπενθυμίζεται ότι κατά την πρόσφατη έκτακτη Σύνοδο Κορυφής οι «27» κάλεσαν την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων να χορηγήσει στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις το ποσό των 30 δισ. ευρώ υπό μορφή επιδοτούμενων δανείων, με στόχο τη συγκράτηση της απασχόλησης.

Η κυβέρνηση οφείλει, τέλος, να ενισχύσει το ΤΕΜΠΕ (Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων), με σκοπό την απρόσκοπτη δανειοδότηση των επιχειρήσεων από τις Τράπεζες με τα απαραίτητα κεφάλαια κίνησης για την ανάπτυξη και αποτροπή της κατάρρευσης, μέτρο στο οποίο θα πρέπει να συμπεριληφθούν και οι τεχνικές επιχειρήσεις.

Υπό το βάρος των παλαιότερων και των νέων προβλημάτων, ο τεχνικός κόσμος εκπέμπει σήμα κινδύνου και ο ΣΑΤΕ καλεί όλους τους συναδέλφους σε συστράτευση, αλλά και την κυβέρνηση να λάβει αμέσως όλες εκείνες τις αποφάσεις και τα μέτρα που θα αποτρέψουν την καταστροφή του, υπενθυμίζοντας ότι σε όλες τις προηγούμενες οικονομικές κρίσεις, διεθνώς και στη χώρα μας, ο κλάδος των κατασκευών ήταν αυτός στον οποίο στηρίχτηκε η αναθέρμανση της οικονομίας, με συνέπεια να αποκτήσει το προσωνύμιο της «ατμομηχανής της οικονομίας».

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
















� Σύμφωνα με τα στοιχεία του Προσχεδίου Προϋπολογισμού 2009, το ήδη συρρικνωμένο τα προηγούμενα χρόνια ΠΔΕ περικόπτεται περαιτέρω κατά 10,1% το 2009 έναντι του 2008 (από 9,45 δισ. € το 2008 σε 8,5 δισ. € το 2009). Με βάση αυτά τα δεδομένα, το ΠΔΕ επανέρχεται στα επίπεδα του 1996, καθώς, σε ποσοστό επί του ΑΕΠ, θα αντιπροσωπεύει μόλις το 3,2% έναντι 5,4% το 2000 και 2001 και 2,9% το 1996. Δηλαδή θα είναι το χαμηλότερο της δωδεκαετίας. (Βλ. σχετική έκθεση στην ιστοσελίδα του ΣΑΤΕ, www.sate.gr)
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