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Αθήνα, 4 Νοεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Να μειωθεί ο προκαταβαλλόμενος από τις κατασκευαστικές εταιρείες φόρος 3%

Τη μείωση του προκαταβαλλόμενου από τις κατασκευαστικές επιχειρήσεις φόρου 3% ζητά ο ΣΑΤΕ με έγγραφό του από τον υπουργό και υφυπουργό Οικονομίας Γιώργο Αλογοσκούφη και Αντώνη Μπέζα. 

Όπως υπογραμμίζεται αυτή η προκαταβολή φόρου είναι αδιανόητη αφενός μετά τη μείωση του φορολογικού συντελεστή των επιχειρήσεων από το 35% στο 25%, αφετέρου γιατί αντιστοιχεί σε κέρδος 12% επί της αξίας εκτελεσμένου έργου !

Σε μια περίοδο κατά την οποία δεν υπάρχουν έργα για να καλύψουν τα γενικά έξοδα των επιχειρήσεων, τονίζει ο ΣΑΤΕ, είναι αυτονόητο ότι δεν μπορούν να υπάρχουν έργα που να δικαιολογούν τέτοια κερδοφορία.

Να σημειωθεί ότι οι κατασκευαστικές επιχειρήσεις που μετέχουν σε κοινοπραξία και ταυτόχρονα εκτελούν έργο για λογαριασμό της ίδια κοινοπραξίας – όπως επισημαίνεται στο ίδιο έγγραφο – προκαταβάλλουν διπλάσιο φόρο (6%), δηλαδή, μια ως μέλη της κοινοπραξίας και άλλη ως υπεργολάβος.

Είναι προφανές ότι η προείσπραξη φόρου, επισημαίνεται στο έγγραφο, καταλήγει σε περαιτέρω δραστική μείωση της ρευστότητας των επιχειρήσεων, σε μια περίοδο, μάλιστα, κατά την οποία το πρόβλημα αυτό είναι ιδιαίτερα έντονο και απειλεί το σύνολο των κατασκευαστικών επιχειρήσεων.

Όσο για την πρόβλεψη επιστροφής του φόρου που αδικαιολογήτως καταβλήθηκε, όπως είναι σε όλους γνωστό, προσθέτει ο ΣΑΤΕ, αφενός απαιτεί διαδικασία πολλών ετών, αφετέρου στις περισσότερες περιπτώσεις μεθοδεύεται με διάφορους τρόπους η μη επιστροφή του.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
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