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Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ανωνύμων, Περιορισμένης Ευθύνης & Προσωπικών Τεχνικών Εταιριών  
Association of Greek Contracting Companies

Αθήνα, 25 Νοεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Επιτάχυνση των διαδικασιών έγκρισης και αποπληρωμής των έργων Γ ΚΠΣ ζητεί ο ΣΑΤΕ.

Η ομαλή χρηματοδότηση και η αποπληρωμή των συγχρηματοδοτούμενων έργων με  καταληκτική ημερομηνία περαίωσης την 31.12.2008, όπως επισημαίνει ο ΣΑΤΕ σε  έγγραφό του προς τον Γενικό Γραμματέα του υπουργείου Οικονομίας, αποτελεί  ιδιαίτερα κρίσιμο ζήτημα για τα δημόσια οικονομικά της Χώρας, ζητώντας την  επιτάχυνση των διαδικασιών έγκρισης και αποπληρωμής, κάτι που, όπως τονίζεται,  θα συντελέσει τα μέγιστα, ώστε η χώρα να μην απολέσει ούτε ένα ευρώ από τις  κοινοτικές χρηματοδοτήσεις.

Με το ίδιο έγγραφο - το οποίο κοινοποιείται στον υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ Θεμιστοκλή  Ξανθόπουλο και τον Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Έργων Δημοσθένη Κατσιγιάννη –ο ΣΑΤΕ ζητά, επίσης, την επιτάχυνση των διαδικασιών καθορισμού των συντελεστών αναθεώρησης για τα τρία τελευταία τρίμηνα του 2008, κατά τρόπο που να καλύπτουν, έστω σε κάποιο βαθμό, τις μεγάλες πραγματικές αυξήσεις κόστους που αντιμετωπίζουν οι τεχνικές εταιρείες. Το ζήτημα αυτό, κατά τον ΣΑΤΕ, είναι εξίσου κρίσιμο, καθώς ενδεχόμενη καθυστέρηση θα συντελέσει σε σημαντική επιβάρυνση του προϋπολογισμού για το 2009, ενώ ταυτόχρονα θα απολεσθούν κονδύλια από την κοινοτική συμμετοχή που προβλέπεται για το έτος 2008.

Όπως σημειώνεται και τα δυο αυτά ζητήματα αποκτούν αυξημένη κρισιμότητα αυτή την περίοδο, όχι μόνο εξαιτίας των σοβαρών οικονομικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι τεχνικές εταιρείες, αλλά και λόγω των απεργιακών κινητοποιήσεων της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ, που συνεχίζονται, με αιτιολογημένα αιτήματα.

Στην επιστολή επισημαίνεται η κρισιμότητα του συντονισμού των Περιφερειακών  Υπηρεσιών με την Κεντρική Διοίκηση του Υπουργείου Οικονομικών αφού σε αρκετές περιπτώσεις οι πρώτες καθυστερούν να αποπληρώσουν εγκεκριμένες πιστοποιήσεις για εκτελεσμένα έργα, υποστηρίζοντας ότι δεν έχουν στη διάθεσή τους τις αντίστοιχες πιστώσεις, την ίδια ώρα που το Υπουργείο Οικονομίας διαβεβαιώνει για το αντίθετο. 

Να σημειωθεί ότι ο ΣΑΤΕ κάλεσε τις Εταιρείες-Μέλη του να ενημερώνουν άμεσα το Σύνδεσμο για τυχόν άρνηση των Περιφερειακών Αρχών να αποπληρώσουν έργα με καταληκτική ημερομηνία περαίωσης στις 31.12.2008, ώστε αυτά να γνωστοποιηθούν αμέσως στο Υπουργείο Οικονομίας.
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