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Αθήνα, 26 Νοεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο ΣΑΤΕ ζητά την ικανοποίηση δίκαιων αιτημάτων της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ
Δίκαια και αναγκαία στη δημιουργία των απαραίτητων προϋποθέσεων για την ουσιαστική αναβάθμιση του κεντρικού ρόλου που καλείται να διαδραματίσει ο δημόσιος τομέας στην κατασκευή, συντήρηση και βελτίωση υποδομών, χαρακτηρίζει ο ΣΑΤΕ τα βασικά αιτήματα που έχει θέσει με τις τελευταίες απεργιακές κινητοποιήσεις η Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ.

Τα αιτήματα αυτά είναι: η ομογενοποίηση των αποδοχών των Μηχανικών Δημοσίου, η καθιέρωση Κλαδικού Μισθολογίου - Μηχανικών και η αναβάθμιση των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δημοσίου, με την άμεση στελέχωσή τους με νέες προσλήψεις. 

Όπως τονίζει σε έγγραφό του προς τους υπουργούς Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Προκόπη Παυλόπουλο, Οικονομίας Γιώργο Αλογοσκούφη και ΠΕΧΩΔΕ Γιώργο Σουφλιά τα αιτήματα αυτά, εκτός των άλλων, θα οδηγήσουν σε μια αναβάθμιση των υπηρεσιών που είναι προαπαιτούμενο για τη διαφάνεια στο χώρο των δημοσίων έργων, παράμετρο μοναδική και ταυτόχρονα εγγύηση – κατά την πάγια θέση του ΣΑΤΕ - για την εξυγίανση του συστήματος παραγωγής δημοσίων έργων. Για αυτούς τους λόγους ο ΣΑΤΕ ζητά να γίνουν αποδεκτά από την πολιτική ηγεσία των τριών υπουργείων τα δίκαια αιτήματα της Π.Ο.  ΕΜΔΥΔΑΣ.  

Στο ίδιο έγγραφο υπενθυμίζεται ότι τα προβλήματα των Τεχνικών Εταιρειών, έχουν οξυνθεί σε τέτοιο βαθμό που πλέον καθιστούν αντικειμενικά αδύνατη την εκπλήρωση του επιχειρηματικού τους ρόλου. Ειδικά στην παρούσα κρίσιμη περίοδο (ενόψει μάλιστα ολοκλήρωσης του Γ ΚΠΣ), όπως επισημαίνεται, οι Τεχνικές Εταιρείες καλούνται να αντιμετωπίσουν, πέραν των δυσλειτουργιών της κρατικής μηχανής και της έλλειψης συντονισμού μεταξύ της κεντρικής διοίκησης και των περιφερειακών υπηρεσιών της, και τις επιπτώσεις της απεργίας των Μηχανικών του Δημόσιου Τομέα, οι οποίες, όπως είναι αυτονόητο, επιδεινώνουν ακόμη περισσότερο την ήδη δυσχερή οικονομική τους κατάσταση.
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