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Αθήνα, 04 Δεκεμβρίου 2008

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Κίνδυνος απώλειας κοινοτικών πόρων ύψους 300 εκατ. ευρώ με ευθύνη του
Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 
 

Ορατός, πλέον, είναι ο κίνδυνος απώλειας κοινοτικών πόρων, περίπου 300 εκατ.
ευρώ, από το Γ΄ ΚΠΣ με ευθύνη των υπηρεσιών του ΥΠΕΧΩΔΕ.


Πρόκειται για τα κονδύλια που αντιστοιχούν στις αναθεωρήσεις τιμών για το
2ο, 3ο και 4ο τρίμηνο του 2008, οι οποίες, έως και σήμερα, δεν έχουν
οριστικοποιηθεί από το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., παρόλο που, ουσιαστικά, απομένουν μόλις 10 εργάσιμες ημέρες ως το τέλος του χρόνου, που είναι ταυτόχρονα και η καταληκτική ημερομηνία για απορροφήσεις κονδυλίων του Γ΄ ΚΠΣ. Επισημαίνεται ότι εντός του ελάχιστου χρονικού διαστήματος που απομένει ως το τέλος του έτους θα πρέπει να γίνουν μια σειρά διαδικασιών, εγκρίσεων, πιστοποιήσεων και εκταμίευσης των ποσών, ώστε αυτά να καταστούν στη συνέχεια απαιτητά από τα ταμεία της Ε.Ε.


Ο ΣΑΤΕ, με επανειλημμένες παραστάσεις, το τελευταίο διάστημα, έχει θέσει το
ζήτημα στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου. Να σημειωθεί ότι η απώλεια αυτών των κοινοτικών κονδυλίων, στη δεδομένη περίοδο της οικονομικής κρίσης, τις συνέπειες της οποίας υφίστανται οι κατασκευαστικές εταιρείες ιδιαίτερα, αλλά και μία σειρά άλλων συνδεδεμένων με αυτές επιχειρήσεις, οι οποίες απασχολούν εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους, δημιουργούν πρόσθετα σοβαρά προβλήματα στην διατήρηση του παραγωγικού δυναμικού και τη συνέχιση των έργων.

Ο ΣΑΤΕ θεωρεί ότι είναι αδιανόητο το ΥΠΕΧΩΔΕ να μην αντιλαμβάνεται την κρισιμότητα της δεδομένης χρονικής και οικονομικής συγκυρίας. Τέλος να σημειωθεί ότι η αναμενόμενη αναθεώρηση σε πολύ μικρό μέρος καλύπτει τις πραγματικές ζημιές των τεχνικών εταιρειών από την τεράστια αύξηση κοστολογίου που σημειώθηκε εντός του τρέχοντος έτους, ειδικά σε υλικά όπως ο σίδηρος, ο χαλκός, τα πετρελαιοειδή, η άσφαλτος, τα μεταφορικά, κ.λ.π. 

Ο Κατασκευαστικός κλάδος διαμαρτύρεται έντονα για την αδράνεια και την ολιγωρία του ΥΠΕΧΩΔΕ σε φλέγοντα ζητήματα, όπως τα τιμολόγια έργων, οι αναθεωρήσεις, οι τεράστιες εγγυητικές επιστολές, καθώς οι υποσχέσεις και η καλή διάθεση εκ μέρους των υπουργών περισσεύουν, αλλά οι πράξεις απουσιάζουν σε μια εξαιρετικά δυσμενή και κρίσιμη οικονομική συγκυρία για τη χώρα, το παραγωγικό δυναμικό και τους πολίτες.
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