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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Επανεξελέγη πρόεδρος ο Γεώργιος Βλάχος

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο που προέκυψε από τις εκλογές της 18ης Μαρτίου. Στη νέα σύνθεση το Δ.Σ. έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Γεώργιος Βλάχος 
Α΄ Αντιπρόεδρος: Εμμανουήλ Βράϊλας
Β΄ Αντιπρόεδρος: Ζαχαρίας Αθουσάκης 
Γενικός Γραμματέας: Αθανάσιος Πιατίδης 
Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας: Δημήτρης Τσουρέκας 

Ταμίας: Δημήτρης Σακέλλιος 

Μέλη: Κωνσταντίνος Μουτάφης, Μιχαήλ Αλέπης, Παναγιώτης Μαυροδάκος, Ανδρέας Γερακάκης, Ευστάθιος Κοκκίνης, Γεώργιος Γαλανόπουλος  και Γεώργιος Κυριακόπουλος.

Εξάλλου, πρόεδρος της Εξελεγκτικής Επιτροπής εξελέγη ο Λουκάς Σταματίου, ενώ μέλη είναι ο Δημήτριος Κωνσταντινίδης  και ο Σωτήριος Γκιόκας. 

Τέλος, Πρόεδρος του Πειθαρχικού Συμβουλίου εξελέγη ο Γεώργιος Δεμενόπουλος, Αντιπρόεδρος ο Σπυρίδων Κολοβός, Γραμματέας ο Αντώνιος Ορφανάκης, ενώ μέλη είναι οι: Βασίλειος Τατούλης  και ο Παναγιώτης Κουκάκης.
Αμέσως μετά την επανεκλογή του ο πρόεδρος του ΣΑΤΕ ανακοίνωσε ότι θα ζητήσει άμεση συνάντηση με τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Γεώργιο Σουφλιά, προκειμένου να συζητηθούν τα εξαιρετικά οξυμένα προβλήματα του κατασκευαστικού κλάδου.

«Σήμερα τίθεται θέμα επιβίωσης των επιχειρήσεων του κλάδου» τόνισε ο κ. Βλάχος. «Ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ οφείλει να συνειδητοποιήσει την κατάσταση και να συνεργαστεί με τους εκλεγμένους εκπροσώπους του εργοληπτικού κόσμου – και εν προκειμένω του ΣΑΤΕ, του μαζικότερου συλλογικού φορέα των κατασκευαστικών επιχειρήσεων - ώστε να επιλυθούν μια σειρά από επείγοντα προβλήματα, όπως είναι τα εξαιρετικά χαμηλά (έως απαράδεκτα) τιμολόγια που εφαρμόζονται τα τελευταία χρόνια και κατέστησαν ζημιογόνα σχεδόν όλα τα έργα, ο περιορισμένος αριθμός των έργων που δημοπρατούνται εξαιτίας της συνεχούς συρρίκνωσης του ΠΔΕ τα τελευταία τέσσερα χρόνια που – σε συνδυασμό με το υφιστάμενο σύστημα ανάθεσης των κατασκευών – οδήγησε στο φαύλο κύκλο των μεγάλων εκπτώσεων που, κατά κανόνα, δόθηκαν από εργολήπτες απλώς και μόνο με την προσδοκία της ενεργού παραμονής στο χώρο και την ελπίδα των καλύτερων ημερών. Ελπίδα που δεν προδιαγράφεται έως σήμερα, εάν και εφόσον το ΥΠΕΧΩΔΕ, κυρίως, αλλά και τα συναρμόδια υπουργεία, δεν συζητήσουν, επιτέλους, τις αναγκαίες αλλαγές σε όλο το σύστημα του σχεδιασμού, της μελέτης και κατασκευής δημοσίων έργων.

Υπό τις σημερινές συνθήκες τα έργα δεν υλοποιούνται σε ένα σαφές και συναγωνιστικό περιβάλλον, στο οποίο μπορούν και πρέπει να δραστηριοποιείται ο κατασκευαστικός κόσμος, αλλά σε ένα ευθέως και σκληρά ανταγωνιστικό, σε συνθήκες, μάλιστα, αδιαφάνειας. Άλλωστε γι’ αυτό το λόγο ο ΣΑΤΕ ζητά επιμόνως τη δημοσιοποίηση όλων των στοιχείων που αναφέρονται στην ανάθεση και την πορεία υλοποίησης κάθε δημόσιου έργου η οποία – εκτός από το γεγονός ότι προβλέπεται από την ελληνική νομοθεσία και τις κοινοτικές οδηγίες – θα διασφάλιζε το δημόσιο συμφέρον και θα απέτρεπε φαινόμενα ή ανεξέλεγκτες αναφορές, που δυσφημούν τον κλάδο, αλλά και τις υπηρεσίες που έχουν την ευθύνη των έργων. Και, ειλικρινά, δεν αντιλαμβάνεται την άρνηση του ΥΠΕΧΩΔΕ να επιβάλλει ένα μέτρο που δεν κοστίζει διόλου στο κράτος, ενώ αντιθέτως μπορεί να λειτουργήσει ευεργετικά για το δημόσιο ταμείο».

Ειδικά στο ζήτημα της διαφάνειας, όπως είπε ο κ. Βλάχος, ο ΣΑΤΕ θα επιμείνει, διοργανώνοντας στο αμέσως επόμενο διάστημα ειδική Ημερίδα.
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