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ΑΘΗΝΑ, 28 ΜΑΡΤΙΟΥ 2006

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σε μια καθοριστική για το μέλλον της Ελληνικής Εργοληπτικής Επιχείρησης περίοδο στη Xώρα μας, αλλά και της ουσιαστικής παρουσίας, συνεισφοράς και προσφοράς προς την οικονομία και κοινωνία, πραγματοποιείται την Πέμπτη 30 Μαρτίου 2006, στην αίθουσα του ΕΒΕΑ και ώρα 11.00 π.μ., η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Πανελληνίου Συνδέσμου Ανωνύμων Τεχνικών Εταιριών & ΕΠΕ (ΣΑΤΕ).

Η Συνέλευση, πέραν της συζήτησης των θεμάτων που προβλέπονται από το Καταστατικό του Συνδέσμου, θα ασχοληθεί και με τα τρέχοντα προβλήματα και τις προοπτικές του Κλάδου παραγωγής των Δημοσίων Έργων στη Χώρα μας, χαράσσοντας και την στρατηγική που θα ακολουθήσει η νέα Διοίκηση του ΣΑΤΕ, τα επόμενα τρία χρόνια καθ΄ότι, η Συνέλευση είναι και αρχαιρεσιακή.

Οι εκλογές στον Σύνδεσμο θα πραγματοποιηθούν με το νέο Καταστατικό του Συνδέσμου που προβλέπει την ανάδειξη 11μελούς Δ.Σ., έναντι του 7μελούς που ίσχυε μέχρι τώρα, προσαρμοσμένου δηλαδή στις νέες απαιτήσεις αλλά και τη διάρθρωση των Εταιριών – Μελών του, σύμφωνα με το νέο θεσμικό πλαίσιο.

Στις εργασίες της Συνέλευσης, εναρκτήρια συνεδρίαση, έχουν κληθεί να παραστούν και να χαιρετίσουν, η ηγεσία του ΥΠΕΧΩΔΕ, πρόεδροι Επιμελητηρίων, Εργοληπτικών Οργανώσεων και Φορέων.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

(Με την παράκληση της δημοσίευσης)
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