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ΑΘΗΝΑ, 30 Ιανουαρίου 2006 

Δ Ε Λ Τ Ι Ο     Τ Υ Π Ο Υ

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το σύνολο του τεχνικού και εργοληπτικού κόσμου αναμένεται η διοργάνωση αύριο (1.2.2006) από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Ανωνύμων Τεχνικών Εταιριών & ΕΠΕ (ΣΑΤΕ) εκδήλωσης (Ημερίδας) για την παρουσίαση του γερμανικού συστήματος “STLB-Bau, XML, DBD” τιμολόγησης και κοστολόγησης Τεχνικών Έργων, με τη χρήση τυποποιημένων περιγραφικών άρθρων και αντιστοίχων αναλυτικών τιμών. 

Η εκδήλωση αυτή πραγματοποιείται σε συνέχεια σχετικών διερευνήσεων που πραγματοποίησε ο ΣΑΤΕ σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της πιλοτικής δράσης που έγινε τον Οκτώβριο του 2005, για τη διερεύνηση της δυνατότητας μεταγλώττισης και μεταφοράς του γερμανικού συστήματος στα ελληνικά.

Η Ημερίδα που θα πραγματοποιηθεί σε αίθουσα της ΕΕΔΕ (Λ. Ιωνίας 200 & Ιακωβάτων, Κ. Πατήσια) οργανώνεται από τον ΣΑΤΕ, με τη συμπαράσταση και χορηγία του ΤΕΕ και με τη συμμετοχή του ΕΛΟΤ, του Ελληνογερμανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, του Γερμανικού Ινστιτούτου Τυποποίησης (DIN) και του Γραφείου DBD – BAUPAEISE DYNAMISCHE BAUDATEN - DR. SCHILLER & PARTNER GMBH, στο εταιρικό σχήμα του οποίου συμμετέχει και το DIN.

Ειδικότερα, σκοπός της Ημερίδας στην οποία έχουν προσκληθεί να παραστούν και να μιλήσουν εκπρόσωποι των υπουργείων ΠΕΧΩΔΕ και Ανάπτυξης, της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ENTR/C/3 EE) συναρμόδιων φορέων (ΙΟΚ, ΣΕΓΜ) και Εργοληπτικών Οργανώσεων είναι:
· Η επισήμανση των σοβαρών προβλημάτων και δυσλειτουργιών που προκύπτουν από την εφαρμογή των επισήμων τιμολογίων εργασιών και από το γενικότερο έλλειμμα τυποποίησης στις διαδικασίες τιμολόγησης και κοστολόγησης των Δ.Ε..

· Η ανάδειξη της αναγκαιότητας υιοθέτησης ενός ολοκληρωμένου συστήματος τιμολόγησης και κοστολόγησης των Τεχνικών Έργων, εναρμονισμένου με τις ευρωπαϊκές πρακτικές και με την ευρωπαϊκή τυποποίηση.

· Η ανάδειξη της αναγκαιότητας συνέχισης της προσπάθειας σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις της ευρωπαϊκής τυποποίησης, τις εφαρμοζόμενες σε άλλες χώρες μέλη της Ε.Ε. πρακτικές και συστήματα, καθώς και την ανάγκη αξιοποίησης διαθέσιμης εμπειρίας, συστημάτων και τεχνογνωσίας από τον ευρωπαϊκό χώρο.

· Η διαμόρφωση ενός κοινού σχεδίου δράσης για την προώθηση μιας βιώσιμης και ρεαλιστικής λύσης με τη συνεργασία των αρμόδιων φορέων και των ενδιαφερόμενων μερών του κλάδου.
Το πρόγραμμα της Ημερίδας επισυνάπτεται.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

(Με την παράκληση της δημοσίευσης)
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