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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ & ΕΠΕ
Φειδίου 14-16, 106 78 Αθήνα Τηλ. 210-330.1815   Φαξ 210- 382.4540

ΑΘΗΝΑ, 30 Μαρτίου 2006

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σαφείς προειδοποιήσεις σ΄ό,τι αφορά το μέλλον της Ελληνικής Εργοληπτικής Επιχείρησης έστειλε η Αρχαιρεσιακή Τακτική Γενική Συνέλευση του Πανελληνίου Συνδέσμου Ανωνύμων Τεχνικών Εταιριών & ΕΠΕ (ΣΑΤΕ), που πραγματοποιήθηκε χθές (Πέμπτη 30 Μαρτίου 2006) στην αίθουσα του ΕΒΕ Αθηνών.

Μιλώντας στη Συνέλευση ο πρόεδρος της απελθούσης Διοίκησης του Συνδέσμου κ. Μιχάλης Αλέπης, παρουσία και άλλων εκπροσώπων, Επιμελητηρίων, Φορέων και Εργοληπτικών Οργανώσεων:

· Υπογράμμισε τα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζει από καιρό τώρα η Εργοληπτική Επιχείρηση, με άμεσες καταστροφικές συνέπειες στην ομαλή λειτουργία της και κατ΄επέκταση στην ανάπτυξη και απασχόληση.

· Αναφέρθηκε στις επιμέρους πρωτοβουλίες και προσπάθειες της Διοίκησης για την ανατροπή του υπάρχοντος «πτωτικού» κλίματος, με απόλυτα τεκμηριωμένες θέσεις και προτάσεις.

· Ζήτησε από την πολιτεία να δει πιο σφαιρικά τα υπάρχοντα προβλήματα και να καθήσει στο τραπέζι του ουσιαστικού διαλόγου με διάθεση συνεργασίας και συναντίληψης, χωρίς εντυπωσιασμούς της Κοινής Γνώμης με προκηρύξεις έργων πολλών δισεκατομμυρίων ευρώ από τα οποία μένει έξω η συντριπτική πλειοψηφία των ελληνικών επιχειρήσεων του Κλάδου.

· Απηύθυνε έκκληση προς τα Μέλη για συσπείρωση δυνάμεων και ενεργό συμμετοχή στα κοινά, μια και η χρονιά που ήδη ξεκίνησε, θα είναι αρκετά δύσκολη.

· Εξέφρασε το παράπονό του γιατί όπως είπε, παρά τις διαρκείς και επίπονες προσπάθειες της απερχόμενης Διοίκησης, λέξεις όπως διαφάνεια, νομιμότητα, διασπορά των έργων κλπ, αποτελούν ακόμα για τον Κλάδο, στόχους προς κατάκτηση, σε συνδυασμό με την αναγνώριση του έργου και της προσφοράς του Έλληνα κατασκευαστή, προς την οικονομία και το κοινωνικό σύνολο. 

«΄Εχοντας απέναντί μας – τόνισε εμφατικά ο πρόεδρος του ΣΑΤΕ – ένα διάτρητο θεσμικό πλαίσιο, μια υποβαθμισμένη και γραφειοκρατική Δημόσια Διοίκηση, αλλά και μια αδιάφορη Πολιτεία, φθάσαμε σήμερα να προσμετράμε τις απώλειες αλλά και να αμφιβάλλουμε για το μέλλον και τις ειλικρινείς προθέσεις των αρμοδίων σχετικά με την παραγωγή των Δημοσίων Έργων στη Χώρα μας και τον πρωταγωνιστικό ρόλο του Κλάδου». Και ο κ. Αλέπης συνέχισε:

· Η άσκηση της επιχειρηματικότητας για όλους μας, ανεξαρτήτως μεγέθους εταιρείας, έγινε καθημερινό πρόβλημα και η επιβίωση, πραγματικό φθοροποιό άγχος.

· Στο παρελθόν, υπήρξε σοβαρό έλλειμμα διαλόγου με αποτέλεσμα, η απερχόμενη Διοίκηση να αγωνιστεί πολύ για να ανατρέψει λαθεμένες νοοτροπίες και θέσεις. Παρά ταύτα, πρόσθεσε, δεν είμαστε ευχαριστημένοι από το αποτέλεσμα και θα χρειαστεί ακόμα αρκετή δουλειά και μεθοδευμένη προσπάθεια.

· Ανακοινώσεις ενυπωσιασμού της Κοινής Γνώμης, όπως αυτές για νέα κατασκευαστικά προγράμματα και Δημόσια Έργα ύψους 15 δισ. Ευρώ, θα παραμένουν για τη συντριπτική πλειοψηφία των Ελληνικών Εργοληπτικών Επιχειρήσεων, εικονική πραγματικότητα.

Και ο πρόεδρος του ΣΑΤΕ, κατέληξε:

«Δε θα ήταν υπερβολή αν ειπωθεί ότι το 2006 θα είναι για τις Επιχειρήσεις του Κλάδου, αλλά και για το σύνολο της επιχειρηματικής δράσεως στη Χώρα μας, έτος δοκιμασίας. Ο Κλάδος των Κατασκευών χειμάζεται από καιρό τώρα και απέλπιδες κινήσεις για εξασφάλιση της κατασκευής ενός έργου, με τις γνωστές εκπτώσεις και τα εξωπραγματικά τιμολόγια, ισοδυναμούν με «επιχειρηματική σταύρωση» και αυτοκτονία. Η προσμονή για ένα καλύτερο μέλλον, θα πρέπει να μας συστρατεύσει όλους».

Στη συνέχεια, ο Γενικός Γραμματέας της απελθούσης Διοίκησης του ΣΑΤΕ κ. Μάρκος Σιούνας, εξειδικεύοντας το έργο της στο χρόνο που πέρασε, αναφέρθηκε σε πρωτοβουλίες «σταθμούς» για τα συνδικαλιστικά δρώμενα στον Κλάδο, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται:

· Ο εκσυγχρονισμός και η προσαρμογή του Καταστατικού λειτουργίας του ΣΑΤΕ, σύμφωνα με τις τελευταίες απαιτήσεις του θεσμικού πλαισίου άσκησης της επιχειρηματικότητας στον Κλάδο, με παράλληλη αναβάθμιση της Περιφέρειας.

· Η συντονισμένη και επιστημονικά εφικτή διερεύνηση και δρομολόγηση διαδικασιών επίλυσης «ζωτικής» φύσεως προβλημάτων, όπως αυτά της τιμολόγησης και κοστολόγησης των έργων, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα, προς διασφάλιση της ποιότητας αλλά και την ουσιαστική περαίωση των έργων στους προβλεπόμενους χρόνους. Η προσπάθειά μας, τόνισε, συνάντησε την αποδοχή του συνόλου των Οργανώσεων, Επιμελητηρίων και Φορέων και βρίσκεται σε καλό δρόμο.

· Η συστηματική επεξεργασία στοιχείων στη βάση δεδομένων Διαγωνισμών και Εκπτώσεων και η εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων η αξιοποίηση των οποίων θα μπορούσε να οδηγήσει σε προτάσεις εξυγίανσης των διαδικασιών προς όφελος του εθνικού συμφέροντος.

Ο Ταμίας κ. Γιώργος Βλάχος, αναφέρθηκε στον οικονομικό απολογισμό και προϋπολογισμό του ΣΑΤΕ, υπογραμμίζοντας την ιδιαίτερη ευαισθησία του συλλογικού οργάνου στο άμεσο μέλλον σ΄ό,τι αφορά καινοτόμες πρωτοβουλίες στήριξης προσπαθειών επίλυσης θεμάτων γενικοτέρου κλαδικού ενδιαφέροντος.

Μετά την έγκριση των πεπραγμένων, σύμφωνα με το Καταστατικό, η Συνέλευση συζήτησε διάφορα άλλα θέματα κλαδικού ενδιαφέροντος (ΤΣΜΕΔΕ κλπ) και προχώρησε στις αρχαιρεσίες για την εκλογή του νέου ενδεκαμελούς Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΑΤΕ και των άλλων οργάνων του. Τα ονόματα των εκλεγέντων, θα ανακοινωθούν σήμερα.








Για το Διοικητικό Συμβούλιο

(Με την παράκληση της δημοσίευσης)
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