ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

ΠΕΔΜΕΔΕ – ΠΕΔΜΗΕΔΕ – ΠΕΣΕΔΕ – ΣΑΤΕ - ΣΤΕΑΤ
Συγκεκριμένα μέτρα για την αντιστροφή του δυσμενούς κλίματος που επικρατεί στον τομέα παραγωγής των Δημοσίων Έργων εξαιτίας τόσο της έλλειψης πιστώσεων, όσο και της τεράστιας αύξησης των δομικών και άλλων υλικών που έχουν σχέση με τις κατασκευές , που έχουν φέρει τις εργοληπτικές επιχειρήσεις σε απόγνωση ώστε να ζητούν μέχρι και τη διάλυση των εργολαβιών, συζητήθηκαν κατά τη συνεδρίαση της ΔΕ του ΤΕΕ, στις 23/9/2008 και με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Συντονιστικής Επιτροπής των Εργοληπτικών Οργανώσεων. 
Ειδικότερα επισημαίνονται τα εξής:

· Η δραματική περικοπή του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, λόγω έλλειψης εθνικών πόρων. Η κακέκτυπη εφαρμογή των ΣΔΙΤ στην Ελλάδα, με τις ομαδοποιήσεις των έργων, που έχει και αυτή ως αποτέλεσμα τη μείωση των δημοπρασιών. Παράλληλα επισημάνθηκαν τα μεγάλα προβλήματα που μπορούν να δημιουργηθούν από την διεθνή οικονομική κρίση και την κατάρρευση των επενδυτικών κολοσσών, για την χρηματοδότηση των Σ.Δ.Ι.Τ. στην χώρα μας.     

· Η αναγκαιότητα καθιέρωσης αναλυτικών τιμολογίων εργασιών, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα (π.χ. Γαλλία, Γερμανία κ.ά.), με την ταυτόχρονη κατάργηση των προσωρινών τιμολογίων του ΥΠΕΧΩΔΕ που ισχύουν σήμερα.

· Η αναγκαιότητα άμεσης θεσμοθέτησης του Μητρώου Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων (ΜΗ.Κ.Ι.Ε.), σύμφωνα με την πρόταση του ΥΠΕΧΩΔΕ και με τη συμμετοχή όλων των μηχανικών που κατασκευάζουν δημόσια ή ιδιωτικά έργα.

· Η κακή χρηματοδότηση των έργων, που έχει ως αποτέλεσμα να παρατηρείται - τόσο στα μεγάλα έργα, όσο και στα μικρά που εκτελούνται από τους ΟΤΑ και άλλους δημόσιους οργανισμούς – σημαντικές καθυστερήσεις μηνών ή και ετών στην πληρωμή ήδη εκτελεσμένων εργασιών.

· Η ανάγκη να δοθεί έμφαση στα ζητήματα διαφάνειας ως προς την ανάθεση των έργων. Ειδικότερα προτείνεται η ανάρτηση στο internet των διακηρύξεων των διαγωνισμών δημοσίων έργων από το ΦΕΚ, όσο και η γνωστοποίηση των αναθέσεων. Επίσης η παρακολούθηση των συμβάσεων, όσον αφορά χρονοδιαγράμματα, ανακεφαλαιωτικούς πίνακες και συμπληρωματικές συμβάσεις.
· Ανάγκη να ληφθούν θεσμικά μέτρα για τις εν ενεργεία συμβάσεις μεταξύ των οποίων:

· Κάλυψη ζημιών λόγω υπερβολικά μεγάλης αύξησης της τιμής των υλικών, που δεν καλύπτεται από την αναθεώρηση 

· Διάλυση συμβάσεων λόγω ανατροπής συνθηκών βάσει και του άρθρου 388 Α.Κ. 

Κοινή εκτίμηση ήταν ότι η συνεργασία της ΔΕ του ΤΕΕ με τις Εργοληπτικές Οργανώσεις θα πρέπει να συνεχιστεί, έτσι ώστε η επεξεργασία των θεμάτων που αφορούν στην παραγωγή των Δημοσίων Έργων να καταλήξει σε κοινές προτάσεις που θα υποβληθούν στην κυβέρνηση. 
