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Αθήνα, 03 Δεκεμβρίου 2012
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στην ίδρυση Περιφερειακού Γραφείου στη Δυτική Μακεδονία προχωρά ο ΣΑΤΕ
Κατόπιν αιτήματος σημαντικού αριθμού εργοληπτών, το Δ.Σ. του ΣΑΤΕ, σε συνεδρίασή του στην Θεσσαλονίκη, αποφάσισε να προχωρήσει στην ίδρυση Περιφερειακού Γραφείου στη Δυτική Μακεδονία, με έδρα την Κοζάνη. 
Υπενθυμίζουμε ότι ο ΣΑΤΕ, κύριος φορέας εκπροσώπησης των Ελληνικών Εργοληπτικών Εταιρειών, με 900 μέλη ήδη έχει Περιφερειακά Γραφεία στη Κεντρική Μακεδονία με έδρα την Θεσσαλονίκη, στην Κρήτη με έδρα το Ηράκλειο, στην Θεσσαλία με έδρα την Λάρισα και στην Δυτική Ελλάδα με έδρα την Πάτρα. Με δεδομένο ότι τα προβλήματα του κλάδου σε εθνικό, αλλά και περιφερειακό επίπεδο, αυξάνονται διαρκώς εξαιτίας της οικονομικής κρίσης, αλλά και εξαιτίας της μετατόπισης του “κέντρου βάρους” προγραμματισμού και υλοποίησης των έργων υποδομών στις Περιφέρειες, προκύπτει η ανάγκη δημιουργίας Περιφερειακών Γραφείων, όπου υπάρχουν ευάριθμα μέλη του Συνδέσμου, για αμεσότερη και πληρέστερη εκπροσώπηση έναντι των αρμόδιων αρχών.
Τα οξυμένα ζητήματα του κλάδου, υπό το πρίσμα των αλλαγών που επιθυμεί να προωθήσει το υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών και Μεταφορών στη νομοθεσία υλοποίησης των Δημοσίων Έργων, αλλά και στο ΜΕΕΠ (Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων), εξετάστηκαν στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του ΣΑΤΕ στη Θεσσαλονίκη, κατά την οποία αποφασίστηκε να σταλούν (εκ νέου) συγκεκριμένες προτάσεις προς το Υπουργείο, σε απάντηση σχετικών αιτημάτων.

Στο πλαίσιο αυτό, στο περιθώριο της συνεδρίασης, έγινε συνάντηση και με τον Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Έργων Στράτο Σιμόπουλο.
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