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Αθήνα, 24 Ιουλίου 2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

"Λεφτά υπάρχουν", αλλά λείπει η ...υπογραφή του αρμόδιου 

για να διοχετευτούν στην αγορά !

Ανεξόφλητοι παραμένουν οι λογαριασμοί του συγχρηματοδοτούμενου από κοινοτικά κονδύλια προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 2007-2013», επειδή δεν έχει τοποθετηθεί στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ο Ειδικός Γραμματέας Διοικητικού Τομέα Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών, ο οποίος είναι και ο μόνος αρμόδιος για την υπογραφή των αντίστοιχων ενταλμάτων πληρωμής !

Το γεγονός επισημαίνει ο ΣΑΤΕ με έγγραφό του προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου, το οποίο κοινοποιεί και στο Γραφείο Πρωθυπουργού, υπογραμμίζοντας ότι για λόγο γραφειοκρατικό, τυπικό και διόλου ουσιαστικό, δεν εξοφλείται πλήθος λογαριασμών, παρότι τα χρήματα υπάρχουν και είναι απολύτως διαθέσιμα.

Κι αυτό σε μια εποχή κατά την οποία, στα λόγια, καταβάλλεται προσπάθεια για την επανεκκίνηση της οικονομίας, με τη διάθεση πόρων στη χειμαζόμενη σε ρευστότητα, αγορά.

Ο ΣΑΤΕ τονίζει πως η αδυναμία πληρωμής των συγκεκριμένων λογαριασμών συνεπάγεται αδυναμία απορρόφησης των διαθεσίμων πιστώσεων με άμεσο κίνδυνο, τόσο διακοπής των εργασιών σε πλήθος έργων, όσο και διάλυσης των αντίστοιχων συμβάσεων, καθώς δημιουργούνται τεράστια προβλήματα ρευστότητας στις τεχνικές εταιρείες. Επισημαίνει, μάλιστα, ότι αν η καθυστέρηση πληρωμών παραταθεί, ελλοχεύει ο κίνδυνος χρηματοδοτικής απένταξης των ημιτελών έργων και απαίτησης επιστροφής των κονδυλίων στην Ε.Ε., πέραν των επιπτώσεων στην αγροτική οικονομία, από τη ματαίωση ή εγκατάλειψη ημιτελών έργων, τα οποία έχουν κριθεί απαραίτητα.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
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