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Επιδείνωση εμπορικών σχέσεων με το Ιράκ
Σύμφωνα με στοιχεία της TurkStat, τον Οκτώβριο 2012 το τουρκικό εμπορικό έλλειμμα μειώθηκε κατά 31,2 % σε σχέση με τον Οκτώβριο 2011 φθάνοντας τα 5.5 δισ. δολ., με τις εξαγωγές να έχουν αυξηθεί κατά 11,6%, (σε σχέση πάντα με τον Οκτώβριο του 2011), αγγίζοντας, σε απόλυτους αριθούς τα 13,3 δισ.δολάρια, ενώ οι εισαγωγές τον ίδιο μήνα μειώθηκαν κατά 5.6% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2011, φτάνοντας τα 18,8 δισ.δολάρια. 

                          Τα κυριότερα προϊόντα τα οποία εξήχθησαν τον Οκτώβριο ήταν: πολύτιμες πέτρες και μέταλλα (1,5 δισ. δολ.), οχήματα (1,3 δισ. δολ.), λέβητες –μηχανές-μηχανικός εξοπλισμός (1, 04 δισ.δολ.) και σίδηρος και χάλυβας (0,96 δισ. δολ.).

  Τα κυριότερα προϊόντα τα οποία εισήχθησαν ήταν: ορυκτά καύσιμα και έλαια (5 δισ. δολ.)

  λέβητες – μηχανές-μηχανικός εξοπλισμός (2,1 δισ. δολ.), σίδηρος και χάλυβας (1,7 δισ. δολ.), 

  και ηλεκτρικές μηχανές και εξοπλισμός (1,4 δισ. δολ.).

            Tον Οκτώβριο οι κυριότεροι εταίροι της Τουρκίας ως προς τις εξαγωγές ήταν: Γερμανία (1,1 δισ. δολ.), Ιράκ (0.9 δισ. δολ.), Ην.Βασίλειο (0,9 δισ. δολ.) και ΗΑΕ (0,6 δισ. δολ.,  παρουσιάζοντας μεγάλη πτώση περίπου κατά 50% σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα).
   Οι κυριότεροι εισαγωγικοί εταίροι ήταν οι: Ρωσία (2,3 δισ. δολ.), Κίνα (1,7 δισ. δολ.), Γερμανία  

  (1,6  δισ. δολ.) και ΗΠΑ (1 δισ. δολ.).
Εμπόριο με την ΕΕ: Το μερίδιο των εξαγωγών που κατευθύνθηκαν προς την ΕΕ επί του συνόλου των τ/εξαγωγών αυξήθηκε κατά 1% τον Οκτώβριο του 2012 σε σχέση με τον ίδιο μήνα του προηγούμενου έτους, αγγίζοντας τα 5,3 δισ.δολάρια. 
(Πηγή: ΤurkStat)

            Οι  τ/εισαγωγές  από την Ελλάδα τον  Oκτώβριο ανήλθαν σε 265 εκατ.ευρώ παρουσιάζοντας αύξηση κατά 130% σε σχέση με τον Oκτώβριο 2011 (115,2 εκατ. ευρώ), ενώ για το διάστημα Ιανουαρίου- Oκτωβρίου 2012 ανήλθαν σε 2,11 δισ. ευρώ σημειώνοντας αύξηση κατά 30% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα 2011 ( 1.6 δισ. ευρώ).

            Οι  τ/εξαγωγές προς την Ελλάδα τον Oκτώβριο ανήλθαν σε 88,5 εκατ. ευρώ παρουσιάζοντας μείωση κατά 5% σε σχέση με τον Oκτώβριο 2011 (93,45 εκατ. ευρώ), ενώ για το διάστημα Ιανουαρίου-Οκτωβρίου 2012 ανήλθαν σε 840 εκατ. ευρώ σημειώνοντας μείωση κατά 15% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα 2011 (995 εκατ. ευρώ).                                           
           (Πηγή: ΤurkStat)

Σύμφωνα με τις προβλέψεις του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, οι οποίες αποτυπώθηκαν στην τελευταία Έκθεσή του, η τουρκική οικονομία αναμένεται να παρoυσιάσει ανάπτυξη της τάξεως του 3% φέτος και 3.5% την ερχόμενη χρονιά. Σύμφωνα με την ίδια Έκθεση, ο πληθωρισμός αναμένεται να αγγίξει το 6.2% το 2013, παρουσιάζοντας πτώση σε σχέση με το 2012, έτος για το οποίο το εκτιμώμενο ποσοστό είναι 7.4%. Το ΔΝΤ εκτιμά, εξάλλου, ότι το έλλειμμα ως ποσοστό του ΑΕΠ θα μειωθεί το 2013 σε 7,2% από 7,5% επί του ΑΕΠ, που είναι η πρόβλεψη για το 2012.  

Η ανάπτυξη, επίσης, αυτή τη χρονιά στην Τουρκία χαρακτηρίζεται ως πιο ισορροπημένη σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια, καθώς η εσωτερική ζήτηση και οι εισαγωγές  μειώθηκαν χάρις στα αυστηρότερα μέτρα δημοσιονομικής πολιτικής, ενώ παράλληλα οι εξαγωγές αυξήθηκαν λόγω της εξαγωγικής στροφής τις χώρας σε νέες αγορές και της διαφοροποίησης των τουρκικών εξαγωγικών προϊόντων.

Όπως παρατήρησαν οι εκτελεστικοί διευθυντές του ΔΝΤ, η Τουρκία έχει σίγουρα θέσει σταθερές βάσεις για υγιή ανάπτυξη το 2012, παραμένει, ωστόσο ακόμα τρωτή η εικόνα της στις διεθνείς αγορές, καθώς οι ανάγκες της για εξωτερική χρηματοδότηση παραμένουν μεγάλες.


Κατώτερο και των πιο συντηρητικών προβλέψεων φαίνεται να είναι το εμπορικό έλλειμμα της Τουρκίας κατά το μήνα Οκτώβριο, όπως αναφέρει μελέτη της Finansbank. Συγκεκριμένα, το εμπορικό έλλειμμα της Τουρκίας ανήλθε το μήνα Οκτώβριο σε 5,5 δισ. δολάρια, ενώ οι προβλέψεις των αγορών το έφερναν κοντά στα 8,2 δισ. δολάρια και η ίδια η Finansbank στα 8 δισ.δολάρια. Η συρρίκνωση αυτή οφείλεται κυρίως στην αύξηση των εξαγωγών – σημειώνεται ότι

τον προηγούμενο μήνα έφτασαν το ρεκόρ των 13,3 δισ.ευρώ, ενώ οι εισαγωγές μειώθηκαν κατά 5,6% σε σχέση με τον ίδιο μήνα του προηγούμενο έτους, γεγονός που ξεπέρασε κάθε προσδοκία.

Την απόφασή της για μείωση των επιτοκίων δανεισμού ανακοίνωσε η Κεντρική Τράπεζα της Τουρκίας, προσαρμοζόμενη στα δεδομένα της αγοράς. Παράλληλα, ενθάρρυνε τις τουρκικες τράπεζες να διατηρήσουν τις απαιτήσεις τους στα αποθέματα τουρκικών λιρών είτε σε ξένο συνάλλαγμα, είτε σε χρυσό. Κατ’αυτόν τον τρόπο η Κεντρική Τράπεζα αναμένει να αυξήσει τα αποθέματά της κατά 500 εκατ.δολάρια και κατά περίπου 33 τόνους χρυσού, αξίας 1,8 δισ.δολαρίων. Η Κεντρική Τράπεζα ανακοίνωσε επίσης μέτρα περιορισμού επιτοκίων με στόχο την επίτευξη δημοσιονομικής σταθερότητας. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της, ο πληθωρισμός αναμένεται να είναι χαμηλότερος της επίσημης πρόβλεψης του 7.4%, με τον επίσημο στόχο ωστόσο να παραμένει στο 5%.


              Η ρωσική εταιρία παραγωγής φυσικού αερίου GAZPROM συνήψε συμφωνία πώλησης 6 δισ.κυβικών μέτρων φυσικού αερίου  ετησίως, όπως επιβεβαίωσε  ο Τούρκος Υπουργός Ενέργειεας κ. Taner Yıldız. Ο Υπουργός δεν ανέφερε ονομαστικά κάποια εταιρία, όμως το Reuters κάνει λόγο για τις εταιρίες Akfel, Bosphorus, Batı Hattı Doğalgaz AŞ, και Kibar Enerji Dağıtım, ενώ και η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας της Τουρκίας ανακοίνωσε ότι θα εγκρίνει άδειες για τέσσερις εταιρίες. Η Gazprom φαίνεται να έχει ξεπεράσει τα προβλήματα που δύο χρόνια πριν είχαν δημιουργηθεί με την κρατική τουρκική εταιρία Botaş, η οποία υπήρξε ο βασικός της εταίρος στη διοχέτευση φυσικού αερίου στη χώρα το 2012.

 των σ

  Η τουρκική εταιρία Eczacibasi ανακοίνωσε ότι η θυγατρική της Eczacibasi Monrol απέκτησε την εταιρία Capintec, κατασκευάστρια οργάνων πυρηνικής ιατρικής με έδρα τις ΗΠΑ έναντι αγνώστου μέχρι στιγμής ποσού. Η Eczacibasi Monrol έχει ήδη επτά εγκαταστάσεις παραγωγής στην Τουρκία, ενώ διαθέτει εγκαταστάσεις  και σε Ρουμανία, Αίγυπτο, Κουβέιτ και Ντουμπάι, ενώ μόλις πέρυσι, είχε αποκτήσει την Eczacibasi Mol-Image, εταιρία δραστηριοποιούμενη στο χώρο των εργαλείων  ραδιοφαρμακευτικής και ραδιοδιάγνωσης.

- Η γνωστή γαλλική αλυσίδα πολυκαταστημάτων Galleries Lafayette ανακοίνωσε τη δημιουργία του 63ου καταστήματός της στην Κωνσταντινούπολη το πρώτο ήμισυ του 2015.  Όπως ανακοίνωσε ο Πρόεδρος της εταιρίας Philippe Houze, η τουρκική αγορά λόγω της  δυναμικής της παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την εταιρία του.

Η συνολική επένδυση αναμένεται να αγγίξει τα 30 εκατ. ευρώ
-  Η ιταλική εταιρία Intesa Sanpaolo έκανε αίτηση στην τουρκική ρυθμιστική αρχή για την εποπτεία των  τραπεζών BDDK (Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu – Banking Regulation and Supervision Agency) για άδεια λειτουργίας παραρτήματος στην Τουρκία. Ενώπιον της ίδιας αρχής, η Ιαπωνική Τράπεζα του Τόκυο Mitsubishi αιτήθηκε την έγκριση άδειας λειτουργίας τράπεζας στην Τουρκία. Ο Πρόεδρος της BDDK κ.Mukim Öztekin ανακοίνωσε πως ήδη υπάρχει ενδιαφέρον για επενδύσεις στην Τουρκία στον τραπεζικό τομέα από τράπεζες της Ολλανδίας, της Κίνας και της Νοτίου Κορέας, ενώ αν προχωρήσουν οι αδειοδοτήσεις, στο επόμενο διάστημα οι λειτουργούσες στην Τουρκία τράπεζες θα αυξηθούν από 49 σε 60.
-  Η Apple ανακοίνωσε συνεργασία με την εταιρία ευρέσεως εργασίας Perakendekariyer.com, για την παροχή από την τελευταία εργατικού δυναμικού στα νέα καταστήματα της Apple στην Κωνσταντινούπολη.
- Ο ιδιοκτήτης της μεγαλύτερης εταιρίας real estate στην Τουρκία, Ali Ağaoğlu, σε συνέντευξη τύπου, ανακοίνωσε ότι 2.100 διαμερίσματα από τα συνολικά 2.700 που προβλέπεται να κτιστούν έχουν ήδη πωληθεί, χώρίς να έχει ξεκινήσει καν η κατασκευή τους. Πρόκειται για το φιλόδοξο πλάνο ‘Maslak 1453’, που προβλέπει την ανέγερση κτιρίων σε μια μεγάλη έκταση της ομώνυμης περιοχής της Κωνσταντινούπολης. Η κτηματομεσιτική αγορά παρουσιάζει ιδιαίτερη ανάπτυξη στην Τουρκία, μεταξύ άλλων και γιατί πλέον ο αριθμός των χωρών, οι υπήκοοι των οποίων μπορούν να αποκτούν ακίνητη περιουσία σε τουρκικό έδαφος έχει αυξηθεί από 56 σε 180.

Πραγματοποιήθηκε 14-16 Νοεμβρίου 2012 στην Κωνσταντινούπολη με πρωτοβουλία του  Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού των Ηνωμένων Εθνών (UNWTO) η Παγκόσμια Διάσκεψη Κορυφής για τον Αστικό Τουρισμό με θέμα «Ο Τουρισμός ως καταλύτης για την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική πρόοδο». Την Διάσκεψη, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι του πολιτικού, επιχειρηματικού και ακαδημαϊκού κόσμου από 43 χώρες, διοργάνωσε το τουρκικό Υπουργείο Τουρισμού σε συνεργασία με την Ένωση Επιμελητηρίων και Χρηματιστηρίων της Τουρκίας (ΤΟΒΒ), ενώ τις εναρκτήριες ομιλίες έκαναν ο Υπουργός Τουρισμού κ.  Ertuğrul Günay, ο Πρόεδρος του ΤΟΒΒ κ. Rifat Hisarcıklıoğlu και ο Γενικός Γραμματέας του UNWTO κ. Taleb Rifai. Η εκδήλωση, στην οποία παρέστη και ο Πρόεδρος της Τουρκίας κ. Abdullah Gül, αποτέλεσε ένα παγκοσμίου ενδιαφέροντος φόρουμ συνάντησης και δημιουργίας συνθηκών συνεργειών εμπλεκομένων με τον τουρισμό πόλεων φορέων, ενώ μεγάλη ήταν και η κάλυψή του από τα διεθνή ΜΜΕ. 

Σύμφωνα με την πρόσφατη διετή Έκθεση του ΟΟΣΑ, ο πληθωρισμός και το δημοσιονομικό έλλειμμα της Τουρκίας αναμένεται να παραμείνουν σε υψηλά επίπεδα, υπονομεύοντας τα θετικά αποτελέσματα που η παρατηρούμενη ανάπτυξη (εκτίμηση αύξηση του ρυθμού ανάπτυξης της τάξεως του 4% για το 2013) έχει επιφέρει στη χώρα. Η εν λόγω Έκθεση περιλαμβάνει παραινέσεις προς την Τουρκία να ενισχύσει τη δημοσιονομική της αξιοπιστία, μέσω της καθιέρωσης «οροφής» στις δημόσιες δαπάνες της και της τριμηνιαίας δημοσίευσης οικονομικών στοιχείων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα. Η Έκθεση κάνει επίσης λόγο για δυσοίωνα μηνύματα για το σύνολο της παγκόσμιας οικονομίας, καθώς οι ρυθμοί ανάπτυξης διεθνώς αναμένεται να επιβραδυνθούν. 


Σύμφωνα με πρόσφατη Έκθεση του Ταμείου των Ηνωμένων Εθνών για τον Παγκόσμιο Πληθυσμό (UNFPA), στη σύνταξη της οποίας συμμμετείχε και ο Σύνδεσμος Τουρκικών Εταιριών και Βιομηχανιών (TUSIAD), μπορεί ο ρυθμός ανάπτυξης του τουρκικού πληθυσμού να παρουσιάζει μικρή κάμψη, όμως ο εργασιακά ενεργός πληθυσμός της θα συνεχίσει να αυξάνει μέχρι το τέλος της δεκαετίας του 2040, πράγμα το οποίο προσφέρει στη χώρα ένα «δημογραφικό παράθυρο ευκαιριών», όπως πολύ χαρακτηριστικά δήλωσε ο Πρόεδρος του TUSIAD, Ümit Boyner. Σύμφωνα με την ίδια Έκθεση, υπολογίζεται πως περίπου 100 εκατ.άνθρωποι θα ζουν στην Τουρκία το 2050 (ο σημερινός πληθυσμός είναι 53 εκατομμύρια). Ωστόσο, σημασία έχει και η ειδικότερη εκπαίδευση που θα λάβουν οι μελλοντικές γενεές Τούρκων πολιτών, ώστε να μπορούν να αξιοποιηθούν στην τουρκική αγορά εργασίας και να συμβάλουν στην ανάπτυξη της τουρκικής οικονομίας. Το μεγάλο στοίχημα της Τουρκίας σε σχέση με τη δημογραφική αυτή ανάπτυξη είναι να δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας, με έμφαση στην εργασία των ειδικότερων κατηγοριών των γυναικών και των νέων.

40 δισ. τουρκικές λίρες θα μπορούσαν να προστεθούν στην ετήσιο προϋπολογισμό της Τουρκίας από την φορολόγηση επιπροσθέτων αδήλωτων εισοδημάτων, εάν το ποσοστό της δηλωμένης οικονομίας ευθυγραμμιζόταν με το αντίστοιχο ποσοστό του μέσου όρου των κρατών μελων του ΟΟΣΑ, σύμφωνα με δήλωση του τούρκου Υπουργού Οικονομίας κ. Mehmet Şimşek. Το ποσοστό της αδήλωτης τουρκικής οικονομίας είναι 38% (μειωμένο κατά 50% σε σχέση με την προηγούμενη δεκαετία), ενώ ο μέσος όρος κρατών ΟΟΣΑ είναι 19,2%. 

Ο Υπουργός Οικονομίας της Τουρκίας κ. Mehmet Şimşek παραδέχτηκε ότι η Κυβέρνηση δεν κατάφερε να επιτύχει τους στόχους στο πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων για το 2012. Παρά τα θετικά βήματα, που την τελευταία δεκαετία έφεραν στα ταμεία 38 δισ. δολάρια, οι ιδιωτικοποιήσεις δεν προχωρούν όσο γρήγορα αναμένει η Κυβέρνηση. Διαγωνισμοί ύψους 12,8 δισ.δολαρίων ολοκληρώθηκαν ως τις αρχές του 2012, ωστόσο δεν υλοποιήθηκαν τα αντικείμενα των περισσότερων από αυτά.

Ειδικότερα για τη Halkbank, για την οποία έχει γίνει δημόσια προσφορά, αναμένεται η ιδιωτικοποίησή της να αποφέρει περί τα 7 δισ.δολάρια, σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Οικονομίας.
 Eξωτερικό εμπόριο Τουρκίας (Οκτώβριος  2012)








Διμερές εξωτερικό εμπόριο Ελλάδας-Τουρκίας





Έκθεση του ΔΝΤ για την τουρκική οικονομία





Το εμπορικό έλλειμμα της Τουρκίας τον Οκτώβριο είναι χαμηλότερο και των πιο απαισιόδοξων προσδοκιών και  προβλέψεων, σύμφωνα με έκθεση της Finansbank.





Απόφαση της Κεντρικής Τράπεζας της Τουρκίας για μείωση επιτοκίων δανεισμού 





Συμφωνία της GAZPROM με τουρκικές εταιρίες για την πώληση φυσικού αερίου





Τουρκικές επενδύσεις στο εξωτερικό





Νέες επενδύσεις στην Τουρκία





Παγκόσμια Διάσκεψη Κορυφής για τον Αστικό Τουρισμό (Κων/πολη 14-16/11/2012)





 Έκθεση του ΟΟΣΑ  προβλέπει υψηλά επίπεδα πληθωρισμού και δημοσίονομικού ελλείμματος





 Μεγάλο δημογραφικό πλεονέκτημα της Τουρκίας, αξιοποιήσιμο στην τουρκική αγορά εργασίας, σύμφωνα με Έκθεση του Ταμείου των Ηνωμένων Εθνών για τον Παγκόσμιο Πληθυσμό





Μεγάλες οι απώλειες σε έσοδα από την γκρίζα ζώνη της τουρκικής οικονομίας











Πορεία ιδιωτικοποιήσεων
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