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Αθήνα, 14 Ιουλίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Χιλιάδες επιταγές μένουν ακάλυπτες εξαιτίας της “τραπεζικής αργίας”
Ο ΣΑΤΕ ζητά 15νθήμερη παράταση ισχύος, ώστε να αποτραπούν περαιτέρω προβλήματα στην αγορά
Χιλιάδες επιταγές με ημερομηνία λήξης εντός του χρονικού διαστήματος της “τραπεζικής αργίας” έχουν καταστεί ακάλυπτες χωρίς να ευθύνονται γι’ αυτό οι εκδότες τους. Το γεγονός επισημαίνει ο ΣΑΤΕ με επιστολή του στον υπουργό Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτο, τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών, Δημήτρη Μάρδα, την Τράπεζα της Ελλάδος και την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, ζητώντας την άμεση παρέμβασή τους, ώστε να δοθεί παράταση ισχύος 15 ημερών, από την ημερομηνία λήξης της “τραπεζικής αργίας”, στην τακτοποίηση των λογαριασμών.
Όπως επισημαίνεται, επιχειρήσεις μέλη του ΣΑΤΕ, που αδυνατούν να εισπράξουν οποιοδήποτε ποσό τους έχει πιστωθεί από την εκτέλεση έργων, λόγω της “τραπεζικής αργίας”, αδυνατούν και να εξοφλήσουν επιταγές που έχουν εκδώσει προς τους προμηθευτές και άλλους συνεργάτες τους.
Το πρόβλημα είναι αντικειμενικό και γενικευμένο στην αγορά, όπως επισημαίνεται, γι’ αυτό και ο ΣΑΤΕ προτείνει την 15νθήμερη αυτοδίκαιη παράταση ισχύος των επιταγών, από την ημερομηνία λήξης της “τραπεζικής αργίας”, παράταση, η οποία, όπως υπογραμμίζεται, θα πρέπει να καλύψει εκτός από όλες τις επιταγές με ημερομηνία λήξης εντός του διαστήματος της “τραπεζικής αργίας” και όσες έχουν ημερομηνία λήξης έως και 10 ημέρες μετά την λήξη της, προκειμένου να δοθεί ο ζωτικός χρόνος στις επιχειρήσεις να υποβάλουν τα σχετικά έγγραφα στα τραπεζικά ιδρύματα για την προεξόφληση των εγκεκριμένων πιστοποιήσεών τους, αλλά και να δοθεί και ο χρόνος που απαιτείται για τον διοικητικό έλεγχο των υποβαλλόμενων αιτημάτων από τα τραπεζικά ιδρύματα, πριν ομαλοποιηθεί η κατάσταση.
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