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Αθήνα, 17 Ιουνίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Με λογική… Πόντιου Πιλάτου, αντιμετωπίζει το ζήτημα της κατάργησης των υπέρ τρίτων κρατήσεων το Υπουργείο Κοινωνικής Ασφάλισης
Οι νόμοι στην Ελλάδα ψηφίζονται, αλλά δεν είναι βέβαιο και αν ισχύουν. Ακόμη και τα Υπουργεία που τους εισηγήθηκαν στη Βουλή, ενίοτε, στη συνέχεια, άλλα εντέλλονται προς τις διάφορες υπηρεσίες και τους εποπτευόμενους οργανισμούς να κάνουν.
Σε, τουλάχιστον, μια περίπτωση, μάλιστα, - του νόμου 4254/2014, με τον οποίο καταργήθηκαν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις από συμβάσεις υπηρεσιών, προμηθειών και έργων - η Διεύθυνση του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, μόλις πριν λίγες ημέρες, εμφανίστηκε εν είδη… Πόντιου Πιλάτου, να αποφεύγει να δώσει σαφή ερμηνεία/εντολή με βάση τις διατάξεις του νόμου και να σημειώνει σε έγγραφό της πως “άποψή μας είναι ότι, η κατάργηση της παρακράτησης του πόρου 1% υπέρ ΤΣΜΕΔΕ, αφορά στις συμβάσεις που υπεγράφησαν από την 1/1/2015 και μετά”!
Μόνο που η διάταξη του νόμου δεν αφήνει περιθώρια διατύπωσης “άποψης”, καθώς αναφέρει σαφώς, πως από 1/1/2015 παύει η παρακράτηση υπέρ τρίτων μιας σειράς τελών, κάτι το οποίο βεβαιώνουν με προγενέστερα έγγραφά  τους - στις 10/2/2015 προς όλα τα Υπουργεία και στις 6/4/2015 προς τα νοσοκομεία όλης της χώρας - άλλες Διευθύνσεις του ίδιου Υπουργείου (Κοινωνικής Ασφάλισης), υπογραμμίζοντας ότι “για συμβάσεις που έχουν μεν υπογραφεί μέχρι και την 31/12/2014, αλλά αφορούν τμηματική παροχή υπηρεσίας ή προμήθειας υλικών και η αποπληρωμή γίνεται σε μηνιαία βάση, ή ανά τακτά χρονικά διαστήματα, δεν θα γίνεται κράτηση από 1/1/2015”.
Την σύγχυση που έχει προκληθεί, εξαιτίας της αντιφατικής στάσης των υπηρεσιών του αρμόδιου Υπουργείου, καταγγέλλει προς τον Αναπληρωτή Υπουργό Κοινωνικών  Ασφαλίσεων, Δημήτρη Στρατούλη, ο ΣΑΤΕ, καθώς ορισμένες υπηρεσίες απαιτούν - και, μάλιστα, αναδρομικά - τις υπέρ τρίτων κρατήσεις σε πληρωμές για έργα που έγιναν μετά την 1η Ιανουαρίου 2015.
Σε έγγραφό του, ο ΣΑΤΕ, επισημαίνει ότι εγκαίρως (6/2/2015) είχε ζητήσει, το συντομότερο εφικτό, την έκδοση από το υπουργείο ερμηνευτικής εγκυκλίου, με την οποία να αποσαφηνίζεται ότι:

Η από 1/1/2015 κατάργηση των κρατήσεων αφορά όλες ανεξαιρέτως τις συμβάσεις έργων. 

Η κράτηση 0,5% υπέρ ΕΜΠ, ως παρακολουθηματική της καταργηθείσας κράτησης 1% υπέρ ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ, επίσης καταργείται ρητώς από 1/1/2015 και αφορά όλες ανεξαιρέτως τις συμβάσεις των έργων. 
Τέσσερις μήνες μετά, η εγκύκλιος δεν έχει εκδοθεί, με συνέπεια εργολήπτες να καλούνται να καταβάλουν κρατήσεις που έχουν καταργηθεί, ενώ αρμόδια υπηρεσία του υπουργείου να διατυπώνει το πρωτοφανές “άποψή μας είναι ότι,…”, δίνοντας το δικαίωμα παρόμοια έγγραφα να “γεννώνται” και σε άλλες υπηρεσίες, όπως για παράδειγμα στο ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ, φορέα που, κάθε άλλο, είναι ο αρμόδιος να αποφασίσει για τον τρόπο που θα ισχύσει η καταργηθείσα υπέρ αυτού κράτηση!
Ο ΣΑΤΕ ζητά από τον κ. Στρατούλη, την άμεση έκδοση της επιβεβλημένης, όπως αποδεικνύεται, εγκυκλίου, αλλά και την επιστροφή των ποσών που παρατύπως έχουν ζητηθεί και κρατηθεί, από την 1/1/2015 και μετά.
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