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Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 2014
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Τη «νύφη» των αλλαγών στα οργανογράμματα των υπουργείων πληρώνουν οι μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις

Με περίπου εξάμηνη καθυστέρηση πληρωμής εκτελεσμένων εργασιών σε περισσότερα από 500 μικρά και μεσαία έργα σε ολόκληρη τη χώρα, «πληρώνουν» οι μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις, τις πρόσφατες αλλαγές των οργανογραμμάτων των υπουργείων !
Τιμολόγια εργασιών για αποχετευτικά και έργα υδροδότησης, βιολογικούς καθαρισμούς, εγκαταστάσεις απορριμμάτων κ.α., που εκτελούνται στο πλαίσιο του ΕΠΠΕΡΑΑ, οι οποίες έχουν ολοκληρωθεί πριν από τον Ιούνιο και έπρεπε να είχαν εξοφληθεί στις αρχές Αυγούστου, όχι μόνο δεν έχουν πληρωθεί έως σήμερα, αλλά από τις υπηρεσίες ζητείται …υπομονή τουλάχιστον, ακόμη δυο εβδομάδων για τη διεκπεραίωσή τους.
Σε κάθε περίπτωση πρόκειται για ποσά τα οποία έχουν προκαταβάλει ως μισθούς, ημερομίσθια, υλικά και ΦΠΑ οι εργολήπτες, οι οποίοι μεταβάλλονται, λόγω της καθυστέρησης εξόφλησης, σε ακούσιους δανειοδότες του δημοσίου ή …μπαταχτσήδες της αγοράς, σε όσες περιπτώσεις έχουν τύχει βραχυπρόθεσμης πίστωσης από τους προμηθευτές τους.
Αιτία αυτής της καθυστέρησης, με τις αλυσιδωτές επιπτώσεις στην αγορά, είναι η αλλαγή των οργανογραμμάτων σχεδόν σε όλα τα υπουργεία. Οι αλλαγές σε ό,τι αφορά τη διάρθρωση των υπηρεσιών, αλλά και την επιλογή και τοποθέτηση νέων διευθυντών και προϊσταμένων, όπως επικαλούνται οι αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες, απαιτεί την εκ νέου οργάνωση και ενημέρωση των στελεχών κάθε υπηρεσίας, δηλαδή ένα εύλογο χρονικό διάστημα.
Θυμίζουμε ότι ο ΣΑΤΕ είχε προειδοποιήσει ότι οι αλλαγές των οργανογραμμάτων των υπουργείων, θα προκαλούσαν μεγάλη αναστάτωση σε όλο το φάσμα των διαδικασιών εκτέλεσης έργων και είχε υπογραμμίσει τον κίνδυνο καθυστέρησης υλοποίησης των έργων και της απορρόφησης πιστώσεων του ΕΣΠΑ. Είχε ζητήσει, μάλιστα, να ληφθούν προληπτικά μέτρα ώστε να αποφευχθεί ο κίνδυνος να πληρώσει ο εργοληπτικός κόσμος - και ειδικά ο μικρομεσαίος που βιώνει τις πιο δύσκολες καταστάσεις - τη ζημιά που προκαλείται, αλλά, όπως προκύπτει, δεν εισακούστηκε.
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