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Αθήνα, 10 Ιουλίου 2014
Νέες Αντιπροσωπείες στα Περιφερειακά Γραφεία ΣΑΤΕ
Θεσσαλίας, Δυτικής Μακεδονίας και Κρήτης 
Διεξαγωγή Αρχαιρεσιών στα Περιφερειακά Γραφεία Δυτικής Ελλάδος και Κεντρικής Μακεδονίας τον Σεπτέμβριο 
Οι τοπικές συνελεύσεις των μελών του ΣΑΤΕ εξέλεξαν για την επόμενη διετία νέες Αντιπροσωπείες στα Περιφερειακά Γραφεία, στη Θεσσαλία, στη Δυτική Μακεδονία και στην Κρήτη, ενώ τον Σεπτέμβριο θα διεξαχθούν αρχαιρεσίες και στα Περιφερειακά Γραφεία ΣΑΤΕ Δυτικής Ελλάδος και Κεντρικής Μακεδονίας. 
Σε όλες τις περιπτώσεις, της εκλογής προηγήθηκε εκτενής ενημέρωση από τον πρόεδρο του ΣΑΤΕ Ζαχαρία Αθουσάκη, εφ’ όλων των σοβαρών ζητημάτων που απασχολούν τον κλάδο των εργοληπτών δημοσίων έργων αυτή την περίοδο.
Ειδικότερα, ο πρόεδρος του ΣΑΤΕ αναφέρθηκε στο θέμα της αναθεώρησης τιμών, για την οποία, όπως είπε, ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Μιχάλης Χρυσοχοΐδης δεσμεύτηκε σε πρόσφατη συνάντηση να φέρει στη Βουλή διάταξη, σύμφωνα με την οποία από 1ης Ιανουαρίου 2013, η αναθεώρηση θα γίνεται με βάση τον Γενικό Δείκτη Τιμών Καταναλωτή της ΕΛΣΤΑΤ, τουλάχιστον έως ότου μελετηθεί και οργανωθεί ένα νέο αντικειμενικό και σύγχρονο σύστημα παρακολούθησης-αναθεώρησης των τιμών υλοποίησης των δημόσιων έργων.
Σε ό,τι αφορά το νέο σχέδιο νόμου για την δημοπράτηση και ανάθεση των δημόσιων έργων, επισήμανε πως το σχέδιο που είχε καταρτιστεί από την ΕΑΑΔΗΣΥ δεν έλαβε υπόψη τις παρατηρήσεις των εργοληπτικών οργανώσεων και οπωσδήποτε τις νέες Κοινοτικές Οδηγίες που ψηφίστηκαν από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο τον Ιανουάριο του τρέχοντος έτους. Προς το παρόν, όπως είπε, το σχέδιο νόμου φαίνεται να έχει "παγώσει" μετά την αλλαγή στην ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης, προκειμένου να επανεξεταστεί. Παράλληλα, αναβάλλεται διαρκώς η προώθηση της ηλεκτρονικής δημοπράτησης των έργων, αφενός γιατί δεν είναι έτοιμες οι υπηρεσίες να υλοποιήσουν το σχέδιο, αφετέρου γιατί προαπαιτούμενες είναι πολλές τροποποιήσεις του θεσμικού πλαισίου.
Ο πρόεδρος του ΣΑΤΕ εξέφρασε την αντίθεση του κλάδου στην εφαρμογή της πρόβλεψης του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης για κατάργηση της προσκόμισης στους διαγωνισμούς δημοπράτησης των έργων των πρωτότυπων πτυχίων των εργοληπτών, καθώς στο εξής - και εφόσον δεν υπάρξει τροποποίηση του νόμου - θα προσκομίζονται απλά αντίγραφα των πτυχίων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται κατά του υγιούς ανταγωνισμού.
Επίσης, αναφέρθηκε στα προβλήματα χρηματοδότησης των έργων του ΕΠΠΕΡΑΑ και της προσπάθειας που καταβάλλεται, ώστε τα χρήματα να μεταφέρονται από λογαριασμούς  έργων που καθυστερούν, σε όσα προωθούνται ταχύτερα και άρα έχουν απορροφητικότητα.
Σε όλες τις συνελεύσεις, της ενημέρωσης του προέδρου του ΣΑΤΕ ακολούθησε εκτενής συζήτηση, απ’ την οποία έγινε φανερή η αγωνία των εργοληπτών όλης της χώρας για το μέλλον του κλάδου, ο οποίος τα τελευταία χρόνια έχει δεχτεί ισχυρά κτυπήματα εξαιτίας της οικονομικής πολιτικής, με συνέπεια πολλές εταιρείες να οδηγούνται στην κατάρρευση.
«Πρόκειται για περίοδο δύσκολη, που απαιτεί από πλευράς κλάδου διαρκή εγρήγορση και συσπείρωση του κλάδου, αλλά και συνεχείς συζητήσεις με τους αρμόδιους, κάτι που επιδιώκει συστηματικά ο ΣΑΤΕ» τόνισε ο κ. Αθουσάκης, ο οποίος εξήρε τη συμβολή των περιφερειακών αντιπροσωπειών, καθώς κρατούν τον κλάδο ενωμένο και ταυτόχρονα, είτε με τις παραστάσεις στις τοπικές αρχές και υπηρεσίες, είτε με την άμεση ενημέρωση της κεντρικής διοίκησης του ΣΑΤΕ, συμβάλουν στην επίλυση πολλών καθημερινών προβλημάτων.
Οι νέες αντιπροσωπείες των Περιφερειακών Τμημάτων του ΣΑΤΕ, οι οποίες θα συνεδριάσουν τις επόμενες ημέρες προκειμένου να εκλέξουν τους Συντονιστές και τους Αναπληρωτές Συντονιστές,  έχουν ως εξής:
Περιφερειακή Αντιπροσωπεία Θεσσαλίας: Τακτικά μέλη οι Φίλιππος Αβρανάς της "Αβρανάς Τεχνική Α.Ε.", Ιωάννης Κράβαρης της "Βέρμιον Α.Τ.Ε.Ε." και Ιωάννης Συνάπαλος της "Συνάπαλος Ι. & Σια Ο.Ε." και ως αναπληρωματικά οι Ιωάννης Βολιώτης της "Δομήκα Α.Ε.", Κωσταντίνος Ρίζος της "Τρικάτ Α.Β.Ε.Τ.Ε." και Χρήστος Καρκαντός της "Solis Α.Ε.".

Περιφερειακή Αντιπροσωπεία Δυτικής Μακεδονίας: Τακτικά μέλη οι Αργύριος Καραματσούκας της "Ατραπός Α.Τ.Ε.", Γεώργιος Κόκκινος της "Κόκκινος Α.Τ.Ε.Ε.",  Αναστάσιος Σωχόπουλος της "Ακρόλιθος Α.Τ.Ε.", και ως αναπληρωματικά οι Θεμιστοκλής Μαυρίδης της "Θεμιστοκλής Μαυρίδης Μον. Ε.Π.Ε.", Μιλτιάδης Κίτσιος της "Άλμα Α.Τ.Ε.", Κωνσταντίνος Πάτσικας της "Διάκτωρ Α.Ε.".
Περιφερειακή Αντιπροσωπεία Κρήτης: Τακτικά μέλη οι Ιωάννης  Χριστάκης της "Ι.Κ.Χριστάκης Α.Ε.", Αντώνιος Ορφανάκης της "Λατομική Α.Τ.Ε.", Θεόδουλος Πασχαλίδης της "Δομική Βιομηχανική Α.Ε.", Μιχαήλ Τσόντος της "Μιχαήλ Μ. Τσόντος Α.Ε.", Πολύδωρος Λουκογιωργάκης της "Εργοδομή Α.Ε.", και ως αναπληρωματικά οι Νικήτας Λουλάκης της "Μεθοδική Α.Τ.Ε.", Μιχαήλ Ιορδάνου της "Νότος Α.Ε.", Μιχαήλ Μαραγκάκης της "Μάρμι Α.Ε.".
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