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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Άμεση – Έγκυρη – Χρήσιμη εργοληπτική και τεχνική πληροφόρηση στο smartphone και το tablet (iOS/Android) διαθέτει δωρεάν ο ΣΑΤΕ για τα μέλη και κάθε ενδιαφερόμενο
Για όσα χρειάζεται να γνωρίζει ο εργοληπτικός κόσμος άμεσα – έγκυρα – και με σαφήνεια, ο ΣΑΤΕ αξιοποίησε την εφαρμογή IRISena για «έξυπνες» συσκευές (κινητά τηλέφωνα και tablets με λειτουργικό iOS/Android), την οποία προσφέρει δωρεάν στα μέλη του.

Μέσω της πλήρους εφαρμογής IRISena, τα μέλη του ΣΑΤΕ έχουν άμεση πρόσβαση καθημερινά στην πληροφόρηση που είναι πλέον αναγκαία στην άσκηση της δουλειάς τους και συγκεκριμένα:

ΝΕΑ: εγκύκλιοι, νόμοι, διεθνείς διαγωνισμοί, ανακοινώσεις ΣΑΤΕ και υπουργείων, οργανισμών κ.α., καθώς και η ειδησεογραφία της ημέρας.
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ: για κρίσιμα θέματα, που δεν πρέπει να ξεχαστούν. 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ: με καταγραφή όλων των ημερομηνιών που ενδιαφέρουν άμεσα τον εργοληπτικό κόσμο. 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ: ατζέντα όλων των εκδηλώσεων που απευθύνονται στον τεχνικό κόσμο (συνέδρια, ημερίδες, εκθέσεις κλπ.) μαζί με τις αναγκαίες ενημερωτικές λεπτομέρειες, αλλά και τις δηλώσεις συμμετοχής, όπου αυτή ζητείται. Πρόκειται για τις εκδηλώσεις που οργανώνει ο ΣΑΤΕ ή και οποιοσδήποτε άλλος φορέας. Επίσης, μέσω αυτής της «σελίδας» είναι προσβάσιμο το αρχείο εκδηλώσεων του ΣΑΤΕ, όπου υπάρχουν όλα τα κείμενα ομιλιών, παρεμβάσεων κ.α.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: διαθέσιμες όλες οι εκδόσεις του ΣΑΤΕ (εξαμηνιαία έκθεση κατασκευαστικού κλάδου, κατάλογος τεχνικών εταιρειών κ.α.).
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: άμεση επικοινωνία με τα κεντρικά και περιφερειακά γραφεία του ΣΑΤΕ για ταχεία εξυπηρέτηση.
Η εφαρμογή IRISena μπορεί να ρυθμιστεί και να προσαρμοστεί με βάση της επιλογές του χρήστη, για ταχύτερη πρόσβαση στις πληροφορίες που επιθυμεί. Μια προσαρμοσμένη έκδοσή της διατίθεται, επίσης δωρεάν, σε μη μέλη του ΣΑΤΕ.

Σε κάθε περίπτωση, προαπαιτούμενα είναι μια «έξυπνη» φορητή συσκευή (smartphone ή tablet, με λειτουργικό iOS ή Android) και μία διεύθυνση e-mail. Για περισσότερες πληροφορίες και αίτηση δημιουργίας λογαριασμού για την εγκατάσταση της εφαρμογής μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στο www.sate.gr.
Παράλληλα, από τον ΣΑΤΕ (κεντρικά και περιφερειακά γραφεία) διατίθεται ο Συνοπτικός Οδηγός Τεχνικών Εταιρειών έτους 2013, στον οποίο περιλαμβάνονται πληροφορίες και στοιχεία των Τεχνικών Εταιρειών που είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων της ΓΓΔΕ. Σε έντυπη μορφή ο οδηγός διατίθεται δωρεάν στα Μέλη του ΣΑΤΕ, ενώ σε ηλεκτρονική μορφή διατίθεται, επίσης δωρεάν, σε κάθε ενδιαφερόμενο μέσω της ιστοσελίδας του Συνδέσμου, www.sate.gr.
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